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Spoluobčané a čtenáři,
dlouho očekávané jaro je konečně tady! 
Nejen kalendářní, ale rovněž skutečné. 
Otepluje se. V přeneseném smyslu si 
o jarním „oteplování“ vztahů v místních 
poměrech můžeme zatím nechat asi 
jen zdát. Nebo zastáváte názor, že do-
jde k postupnému zlepšení setrvalého 
stavu? Náš časopis tomu chce napo-
máhat. Bezesporu se čtenářům dostává 
všeobecně více užitečných informací 
ve srovnání s minulostí. I když nejde vše 
hladce, určitým rytmem úřad pulzuje, 
Výbory i komise se pravidelně scházejí, 
předkládají zastupitelům i radě návrhy 
k posouzení a realizaci. Kontrolují dokla-
dy – pokud existují - a prověřují. Máme 
odpovědného a mnohdy až příliš sluš-
ného starostu. Od 1. 3. rovněž nového 
vedoucího MFC, ekonomicky zdatného. 
Prověřují výhodnosti, nebo opaky smluv 
uzavíraných v období 2006 – 2010. Jde 
o úkony po všech stránkách náročné – 
administrativně i časově. V návaznosti 
na nové akce, doporučuje kontrolní vý-
bor změnu systému práce zastupitelstva 
a rady. Předseda KV je pověřen projed-

nat tuto záležitost na nejbližší 
pracovní schůzce – poradě 
zastupitelstva, jak to vyplývá 
ze zápisu jednání v klubovně 
JSDH Štěchovice dne 16. 3. 
tohoto roku.
V minulém úvodníku jsme 
oslovili ty, kterým záleží 
na dění kolem sebe, aby 
dotazy, postřehy, kritické při-
pomínky zveřejňovali právě 
na stránkách Štěchovických 
proudů. Opravdu jsme takového při-
spěvatele nalezli. Autor článku „Kolik 
nás je?“ se v roce 2001 dlouhodobě 
podílel na zpracování údajů ze „sčítá-
ní“ ve Statistickém úřadu. Fundovaný 
názor odborníka čtenáře nesporně za-
ujme. Přejeme dalším přispěvatelům 
chuť do psaní a dostatek invence. Tak 
do toho! Vybízet k aktivitě občany a pak 
čekat na výsledný efekt je jakási životní 
realita. Diametrálně odlišný stav však je 
u zastupitele zákonitě zvoleného, který 
se věnuje pouze soukromým aktivitám, 
nezúčastňuje se veřejných zasedání, po-
užívá smluvně vázané výhody. Evidentně 
funkci nevykonává. Jaká je pak vlastně 

morální odpovědnost tako-
vého „zástupce občanů?“ Ze 
zákona jej odvolat nelze. Zbý-
vá tedy jen čekat na uplynu-
té volební období a spoléhat 
na jeho nezvolení, či v hor-
ším případě pro občany, zvo-
lení, v období následujícím. 
Za projevený názor nečekám 
pochvalu a ani o ní neusilu-
ji. Vyřčený názor má přimět 
k zamyšlení a adekvátní 

reakci. Nelze neustále zavírat oči před 
něčím, co se sice místně probírá, ale 
širší veřejnosti nedostatečně objasňuje. 
Podávat informace, hlavně nezkreslené, 
je pro ozdravení vzájemných meziobčan-
ských vztahů nejen potřebné, ale přímo 
povinné. Pak na otázku: „Bít či nebít?“ 
do nešvarů zděděných po bývalém ve-
dení městyse a jejich poradců, existuje 
jednoznačná odpověď. Ano, bít. Pokud se 
tak nestane, sklouznou lehce do role ne-
oprávněně obviňovaných z minulých ne-
úspěchů, právě ti současní – odpovědní, 
snaživí a obětaví zastupitelé. Pozor na to!

JOSEF ZáZVOrKA

 Úvodní slovo čtenářům 

V referendu se v zásadě může rozhodovat jen o otázkách, kte- 
ré patří do tzv. samostatné působnosti obce. Vedle toho to- 
tiž obce vykonávají tzv. přenesenou působnost, tedy působnost 
státního orgánu.

Referendum  lze  vyhlásit  na  základě  rozhodnutí zastupitel-
stva nebo na návrh přípravného výboru. Náklady spojené se 
získáváním podpisů a náklady na kampaň před hlasováním si 
musí hradit přípravný výbor ze svých prostředků. Ostatní ná-
klady na uskutečnění referenda hradí obec ze svého rozpočtu.
 
Otázka navržená pro místní referendum musí být jednoznač- 
ně položena tak,  aby  na  ni  bylo  možno  odpovědět  slovem 
„ano“ nebo slovem „ne“.
Výsledky referenda jsou závazné, ale pro jeho závaznost je tře-
ba,  aby  se  ho  zúčastnilo  alespoň 50% oprávněných občanů. 
 
Abychom zjistili, o čem všem lze referendum konat, je třeba 
vědět, o čem konat referendum nelze:

§ 7  
Místní referendum nelze konat 

a) o místních poplatcích a o rozpočtu obce nebo statutárního 
města,

b) o zřízení nebo zrušení orgánů obce nebo statutárního měs-
ta a o jejich vnitřním uspořádání,

c) o volbě a odvolání starosty nebo primátora územně nečle- 
něného statutárního města (dále jen „starosta obce“), primá-
tora statutárního města a primátora hlavního města Prahy 
(dále jen „primátor“), místostarosty nebo náměstka primá- 
tora, členů rady obce, města, městského obvodu nebo měst- 
ské  části  (dále  jen  "rada  obce"),  členů  rady  statutárního  
města a hlavního města Prahy (dále jen "rada statutárního 
města") a dalších členů zastupitelstva obce, zastupitelstva 
statutárníhoměsta, jakož i volených nebo jmenovaných čle-
nů dalších orgánů obce a statutárního města,

 Pokračování na straně 2

Co nám říKAJí ZáKonY
NĚCO O MÍSTNÍM REFERENDU

Co je potřeba pro konání místního referenda a o čem všem ho lze či nelze konat podle 
zákona č. 22/2004 Sb., o místním referendu?
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 Dokončení ze strany 1
d) jestliže by otázka položená v místním referendu byla v roz-
poru s právními předpisy nebo jestliže by rozhodnutí v míst-
ním referendu mohlo být v rozporu s právními předpisy,

e) v případech, kdy se o položené otázce rozhoduje ve zvlášt-
ním řízení,

f)  o  uzavření  veřejnoprávních  smluv  k  výkonu  přenesené
působnosti, nebo

g) o schválení, změně nebo zrušení obecně závazné vyhlášky 
obce, h) jestliže od platného rozhodnutí v místním referen-
du do podání návrhu na konání místního referenda v téže 
věci neuplynulo 24 měsíců.

Co nám říKAJí ZáKonY

nA ZáKlAdě Jednání rAdY městYse A Závěrů ZAstUPitelů 
na veřejném zasedání 10. 3. 2011 přinášíme výzvu 

(především občanům Masečína)
Na zasedání rady městyse 28. 2. 2011 proběhlo jednání 
o budově č. p. 199 v Masečíně. Na základě vyúčtování 
elektřiny za rok 2010 pan Zeman upozornil na vysoký 
odběr v této budově. 

Pan Sládeček byl pověřen kontrolou situace v této budově.

Byla provedena kontrola objektu panem Sládečkem, paní
Markovou a panem Andrlem.

Na zasedání zastupitelstva byl zveřejněn zjištěný stav 
a pan Schejbal vysvětlil situaci (pronájem budovy Soko-
lu Masečín). Dvě místnosti v patře mohou sloužit jako 
klubovna.

Vzhledem k tomu, že se v přízemí budovy nachází nevy-
užívané zřízené „infocentrum“ (místnost vybavená kan-

celářským nábytkem, počítačem, multifunkčním přístro-
jem – kopírka, fax,tiskárna, scanner), zveřejňujeme Vý-
ZVU OBČANŮM MASEČÍNA, ABy NAVRHOVAlI ZPŮSOB 
VyUŽITÍ TOHOTO OBJEKTU. 

Náměty můžete zasílat na adresu Úřadu městyse, 
Hlavní 3, 252 07 Štěchovice a na mail: 

info@ou-stechovice.cz, 
stechovickeproudy@seznam.cz

V přízemí tohoto objektu je zřízena knihovna. Je velká ško-
da, že návštěvnost je velmi nízká. Tímto dáváme na vědo-
mí možnost vypůjčit si knihy – knihovnu vede paní kateřina 
Chroustová – telefon 777 926 407. Na výběr je mnoho ti-
tulů – knihovna Jana Drdy v Příbrami vozí k zapůjčení nové 
knihy všech žánrů.

lAVIČKy pro ŠTĚCHOVICE, 
MASEČÍN A TŘEBENICE

V minulém čísle jsme vás, občany Štěchovic, Masečína a Třebenic,vyzý-
vali k diskuzi a příspěvkům na téma „lAVIČKy“.  

Doposud se našli sponzoři pro pořízení 6 laviček. Sponzoři budou mít
možnost nechat umístit lavičky sice ve veřejném prostoru, ale dle svého
přání. Pokoušíme se prosadit, aby sei v obecní pokladně našly finance na 
alespoň stejný počet laviček, jako je počet sponzorovaných. 

Nadále však očekáváme Vaše návrhy míst, kam byste si přáli lavičky 
umístit a kolik si myslíte, že jich jednotlivé části obce potřebují.

Pište na obecní úřad, do redakce Štěchovických proudů, kontaktujte 
pana Macha i další zastupitele. 

INFORMACE 
o životním prostředí
Chcete vědět, jaké látky ta která továrna
vypouští do vody nebo ovzduší?
Nebo byste rádi znali odpověď na otázku,
co  město  dělá  pro  zlepšení životního
prostředí?

Můžete  využít  postupu  podle  zákona
č. 123/1998 Sb., o právu na informace
o životním prostředí

 podle tohoto speciálního zákona mů-
žete  žádat  o  jakékoliv  informace  tý-
kající  se  alespoň  částečně  životního 
prostředí, a to bez udání důvodu.

  poskytovat  informace  jsou  povinny 
všechny  orgány  státní  správy  (např. 
ministerstva,  krajské  úřady)  i  samo-
správy (obce, kraje).

  informace  musejí  úřady  poskytnout 
nejpozději do 30 dnů, ve výjimečných 
případech do 60 dnů po obdržení žá-
dosti. 
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KoliK nás Je?
Moderní statistika počínaje začátkem minulého století není zastáncem úplného 
šetření velkých souborů, protože je to drahé a výsledky stejně zákonitě nemohou 
být absolutně přesné. Moderní statistika už více než 100 let pracuje s výběrovými 
šetřeními, kdy se místo celku vyšetří jen náhodně vybraná řádově menší skupina, 
která celek reprezentuje a co je nejdůležitější získané výsledky vykazují stejně 
velkou chybu. Že statisticky vyšetřit malou skupinu, tedy výběr, je nepoměrně 
levnější než vyšetřit velký celek, je jistě každému zřejmé.

V roce 2001 proběhlo předchozí sčítá-
ní lidu, které mělo být naposledy úplné. 
Jak politici  tak státní  správa v  té době 
„přísahali“, že další sčítání už bude jen 
výběrové. Výsledky by byly stejně přesné 
za vynaložení nepoměrně menší náma-
hy a ušetřily by se miliardy.  Jenže orloj 
se protočil o 10 let a vše je stejné, žádné 
moderní  metody.  Prostě  jako  vždycky, 
když něco slibují politici. Přitom to není 
tak těžké, posuďte sami.

Kolik nás je v roce 2011? 
Víme, kolik nás bylo v roce 2001. Jak 

známo, bez zápisu na matrice se nesmí-
te  narodit  ani  zemřít.  Evidujeme  tedy 
na matrikách počty narozených a počty 
zemřelých. Takže stačí vzít počet obyva-
tel v roce 2001, přičíst narozené za 10 
let,  odečíst  zemřelé  za 10  let a máme 
první  mezivýsledek  o  počtu  obyvatel 
v  roce  2011.  Týž  jednoduchý  výpočet 
uděláme  s  migrací.  Přičteme  legálně 
přistěhované  a  odečteme  legálně  od-
stěhované a  tak dosáhneme kýženého 
výsledku.  Pokud  někdo  namítá,  že  se 
tak nesečtou všichni, jmenovitě ti, kteří 
jsou zde nelegálně, musím ho mít za na-
ivku. Ten, kdo se nepřihlásil na cizinec-
ké policii  a  je  tu nelegálně,  sotva  vyvi-
ne  iniciativu  přihlásit  se  na  statistický 
úřad neřkuli na poště. Jak vidíte, šlo by 
to  velmi  jednoduše.  Jednoduše?  To  by 
místo všech obyvatel muselo vyplňovat 
formuláře  nepoměrně  méně  úředníků 
v matrikách,  cizinecké  policii  a  podob-
ných institucích. Až registry propojí elek-

tronicky,  což  už  10  let  politici  a  státní 
správa slibují a nekonají, nebude nutná 
ani tato práce.
Řada evropských zemí od sčítání lidu 

již upustila.  Island od  roku 1952, Dán-
sko od roku 1981, Finsko, Norsko, Švéd-
sko,  Švýcarsko,  Rakousko,  Slovinsko 
a  ani  v  Německu  se  již  od  roku  1987 
žádné formulářové sčítání nekonalo.
Uběhlo  10  let  a  skutečnost  v  ČR  je 

jiná. Opět  jsme  se  sčítali  všichni  a  dle 
odhadů má celý proces stát 2,5 miliar-
dy. A jestli všechno dobře dopadne, (ab-
solutně) přesné výsledky budou známy 
až po několika měsíčním úplném zpra-
cování. V roce 2001 to trvalo rok a další 
rok trvalo než byly výsledky publikovány. 
Aby  nám  to  nepřišlo moc  dlouho,  jistě 
budeme obšťastněni nějakými předběž-
nými odhady (!).
V roce 2001 se cca 98 % obyvatel sna-

žilo vyplnit formuláře poctivě. I tak se ob-
jevovaly chyby typu, kdy muž uváděl, že 
porodil 2 děti apod.; prostě špatně četl 
zadání, a snadno se to opravilo. Chyby, 
kdy  člověk  uvede,  že  nemá  ledničku, 
přestože ji má, či naopak, ale nikdo ne-
může odhalit. Hle, získané číslo o počtu 
ledniček už nemůže být absolutně přes-
né.  Na  formulářích,  které  jsme  tehdy 
dostali ke zpracování se vyskytovaly žel 
i hrubé nadávky a záměrné nesmysly.
Jakými chybami a nesmysly bude zatí-

ženo letošní sčítání? Mohu se jen domýš-
let.  Třeba  sečtení  bezdomovců  v  azylo-
vých domech a podobných zařízeních si 
umím představit. Ale že nějaký pracovník 
pošty jako sčítací komisař obchází mos-

ty, výstupy z kanalizace či křoví v parku si 
představit neumím. Co asi vyplní pověře-
ná osoba (kdo?) za nemocného v nemoc-
nici  (na JIPce) v  rubrice „bydliště matky 
v  době  narození“?  Jak  asi  ovlivní  přes-
nost  výsledků  následující  skutečná  his-
torka. Majitel před rokem koupil nemovi-
tost a postupně si ji svépomocí opravuje, 
ale nebydlí tam = není tam trvale hlášen. 
Požadoval po sčítací komisařce formulář 
„domovní list“. Odpověď: „To už jsem vy-
plnila.  Je  to  neobydlený  dům.“  Jaký  asi 
důvod vyplnila v rubrice „druh vlastníka“ 
nebo „obyvatelnost domu“, z čeho je po-
staven a další, když zná dům jen z toho, 
že denně chodí kolem něho při roznášení 
běžné pošty? Mimochodem, jiný soused 
se divil, že nedostane formuláře na svou 
chatu:  domovní  a  bytový  list.  Chodí mu 
sem  pošta,  předplacené  noviny,  platí 
odvoz odpadu  i  vodné,  stočné,  finanční 
úřad vyžaduje daň z nemovitosti, ale pro 
sčítání  to stavení neexistuje, nejsou  for-
muláře.
Jak to bude v České republice za další 

10 let v roce 2020? Opět vypukne sčíta-
cí formulářový horor nebo si státní sprá-
va  konečně  vystačí  se  svými  registry 
a zjištění, kolik počítačů  je připojených 
v domácnostech k internetu, zjistí stati-
stický úřad moderním výběrovým šetře-
ním, tedy mnohem laciněji?

30. 3. 2011, JIŘí SkUHRA

nové webové stránky městyse
Ve velmi blízké době budou spuštěny nové webové stránky Štěchovic, Masečína a Třebenic. 

Stránky prošly za dobu svého provozování zásadní změnou nedávno – v roce 2010. Tímto by-
chom rádi poděkovali panu Kopřivovi, který původní web tvořil a aktualizoval, většina informací 
je použitelná i pro stránky nové. Městys zakoupil nový redakční systém, který nabízí mnoho 
výhod a může být spravován jednoduše zaměstnancem obce. Doufáme, že nová grafická úprava 
webových stránek bude vnímána pozitivně. Zároveň se na vás obracíme se žádostí o shovívavost. 
Jsme si vědomi, že na nových webových stránkách máme ještě nedostatky, proto vás žádáme 
o spolupráci. Pokud objevíte na našich stránkách nějakou chybunebo nefunkčnost, kontaktujte 
nás.  Zároveň sháníme zajímavé snímky všech částí městyse, těšíme se na vaše příspěvky či 
připomínky. Tvořte nové stránky společně s námi. 

17. dubna 2011 
proběhne od 10 hodin 

v Multifunkčním centru

VÍTÁNÍ 
NOVÝCH 

OBČÁNKŮ 
ŠTĚCHOVIC,

 MASEČÍNA a TŘEBENIC
Nicolas Fišer
Natálie Havlová
Jan Martin Jenček
Barbora kamarytová
Elisha Machová

Aram Gabriel Marek
Viktor Novotný

Daniela Petráková
David Sládeček

Pan starosta, matrikářka a členky 
sociální komise se na vás těší.
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Jak to jde? v kontextu soukromí – úřad.
Do funkce jsem nastupoval s  jasnou 

představou. Pracovat pro všechny svědo-
mitě a odpovědně. Skloubit a bezezbyt-
ku  zvládnout  povinnosti  jak  v  zaměst-
nání, tak v zastupitelstvu je někdy tvrdý 
oříšek. Proto nechápu jak „odpovědně“ 
pracují ti, kteří současně působí na ně-
kolika postech v různých organizacích. 
Tak to opravdu nechápu!

A co spolupráce v novém zastupitel-
stvu?
Většina  zastupitelů  pracuje  velmi 

ochotně  a  s  příkladným  nasazením. 

Rádi  bychom  všechny  obyvatele  se-
známili s bytovou situací ve Štěchovicích 
a v Masečíně.
Ve Štěchovicích se nachází několik ob-

jektů, ve kterých jsou obecní byty. Větši-
na bytů je v tuto chvíli obsazena. 
Jeden byt  je volný v bytovém objektu 

Hlavní 55 – na základě dalších jednání 
bude možná obsazen velmi brzy (dojde 
ke směně za jiný byt, služební v ZŠ). Po-
kud ke směně nedojde,  zastupitelstvo 
byt co nejrychleji přidělí žadateli, který 
splňuje podmínky pro nájemní smlouvu 
(příjmově vymezené osoby) na základě 
podkladů od sociální komise.
Druhý  byt  se  nově  uvolnil  v  DPS. 

Na příštím veřejném zasedání se taktéž 
rozhodne o přidělení bytu dalšímu žada-
teli v pořadí.

VySVĚTlENÍ  =  příjmově  vymezenou 
osobou je:
1. samostatně žijící osoba, která pro-

káže,  že  její  průměrný měsíční  příjem 
zjištěný podle písmene e) v období 12 
kalendářních  měsíců  před  uzavřením 
nájemní  smlouvy  nepřesáhl  0,8náso-
bek průměrné měsíční mzdy za národní 
hospodářství zveřejněné Českým statis-
tickým úřadem

Bytová situace ve Štěchovicích, 
v Masečíně a Třebenicích

Městys Štěchovice se skládá ze tří částí – Štěchovice, Masečín a Třebenice.  
Z našeho článku můžeme vyřadit Třebenice, zde se žádné obecní byty nena- 
cházejí.

2. osoba s dalšími členy domácnosti,6) 
která prokáže, že průměrný měsíční pří-
jem domácnosti nepřesáhl v období 12 
kalendářních  měsíců  před  uzavřením 
nájemní smlouvy 1,5násobek průměrné 
měsíční mzdy za národní hospodářství 
zveřejněné Českým statistickým úřadem

Krátký rozhovor s místostarostou
Pavlem Zemanem, pro připomínku, nejúspěšnějším kandidátem v komu-
nálních volbách v říjnu 2010. Úvodem obligátní otázka redakce

k nemilému překvapení však patří pa-
sivní menšina,  projevující  se mj.  stále 
omlouvanou  účastí  na  zasedáních  za-
stupitelstva. Jde o založení nové štěcho-
vické tradice? Nevím.

Kdy budou dokončeny přípojky vody 
v Elektrárenské ulici?
Na  zasedání  zastupitelstva dne 10. 

března 2011 byl z řad štěchovických ob-
čanů vznesen dotaz na dokončení prací. 
Pro obyvatele dané lokality je tato otázka 
velmi citlivá. Přestože byly práce k datu  
5. listopadu 2010 převzaty jako hotové 
dílo a dokonce  zaplaceny,  skutečnost 

je  odlišná.  Chybí  některé  přípojky.  Se 
zástupcem dodavatele,  ing. Rambous-
kem, byla sepsána dohoda o dokonče-
ní prací ihned po zlepšení klimatických 
podmínek.  Předpokládané  dokončení 
– druhé čtvrtletí tohoto roku.

Jak je to s neprofesionalitou součas-
ného vedení radnice?
Zřejmě  jde  o  informaci  typu:  „jedna 

paní  povídala!“ Připouštím,  že nejsme 
profesionální politici. Snažíme se praco-
vat pro rozvoj městyse podle nejlepšího 
vědomí a po bývalém „profesionálním“ 
vedení – jen pro zajímavost – zatím na-
pravujeme mnoho chyb. Šířením pomluv 
nám chce někdo asi vzít chuť do života. 
Věřím, že se to nepodaří.

Co vzkázat spoluobčanům s nastáva-
jícím jarem?
Možná vyslovím neskromné přání. Vá-

žení  spoluobčané Štěchovic,  Třebenic, 
Masečína. Nebuďme lhostejní k prostře-
dí, v němž žijeme! každý sám za sebe 
zkuste rozhodnout, zda je v možnostech 
i silách, upravit blízké okolí svých domů. 
Pro pěkný vzhled není nutné čekat na fi-
nance z dotačních programů. Udržovat 
čistotu a pořádek kolem sebe mnohdy 
stačíme vlastními silami. Zkusme to! Jaro 
i já držíme palce.

Rozhovor zaznamenal
 JOSEF ZáZVORKA

ByTy VE ŠTĚCHOVICÍCH:

Hlavní 55

vlastnictví nelze převést na jinou osobu, trvale nájemní byty
měsíční nájem = 0,00333 x pořizovací cena
nájemní smlouvy na dobu určitou maximálně na 2 roky 
s možností opakovaného prodloužení, jen osoby příjmově 
vymezené (nařízení vlády č. 146/2003, §2, písmeno f)

Vltavská 316
vlastnictví nelze převést do 20 let od nabytí právní moci 
kolaudace (tj. 29. 1.2024) – pouze nástavba posledního patra
měsíční nájem = regulované nájemné         (došlo k deregulaci)

Školní 353

vlastnictví – nelze převést do 20 let od kolaudace (tj. 29. 6.2021)
měsíční nájem = regulované nájemné (do 20 let)       (deregulace)
nájemní smlouvy jen s osobami se sníženou pohyblivostí 
(důchodci) + 2 obecní byty

Srpnová 
370, 371, 372, 

373, 374, 375, 381
(„povodňové domky“)

vlastnictví nelze převést do 20 let od nabytí právní moci 
kolaudace (tj. 9. 4. 2023)
měsíční nájemné = regulované nájemné (do 20 let)  

(deregulace)

UByTOVáNÍ

Školní 382 – Hasičská zbrojnice možnost dlouhodobého pronájmu

Hlavní 383 – kiosek na autobusovém nádraží krátkodobý pronájem
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ByTy V MASEČÍNĚ:

Bytový 
dům na 
návsi

Masečín 
č.p. 179

vlastnictví 
nelze převést 
na jinou osobu, 
trvale nájemní 
byty

měsíční nájem 
= 0,00333 
x pořizovací cena 
(lze zvyšovat dle inflace)

nájemní smlouvy 
na dobu určitou 
maximálně na:

2 roky – osoby 
příjmově vymezené, 
nevlastnící jiný byt
(možnost opakovaného 
prodloužení)

1 rok – ostatní osoby
(prodloužení jen pokud 
nežádá osoba
příjmově vymezená)

nebeZPečí Při venčení Psů
Dobrý den,
chtěla bych Vás tímto poprosit, zda by bylo možné někde zveřejnit varování 
ohledně hlídání pejsků při venčení v Masečíně (vyvěšení na nástěnkách, uve-
řejnění upozornění na www stránkách nebo třeba ve Štěchovických proudech).
Jde o to, že v Masečíně se pohybuje zřejmě nějaká osoba, která pejsky ráda nemá
a snaží se je zlikvidovat nebo jim aspoň hodně ublížit. Při včerejší procházce to-
tiž můj pes něco našel, hned to chtěla sežrat, ale jelikož má díkybohu 
dietu a nesmí nic než své granule, naběhla jsem k ní jí nalezenou dob-
rotu z huby vyndat. Ještě před vyndáním bylo vidět že jde o kus pár-
ku i s igelitem, ale jaké bylo moje udivení, když po vyndání z huby, jsem 
zjistila že párek je uvnitř vyplnit roztrhanými kancelářskými svorka-
mi. Ani si nechci domyslet, co by se pejskovi po konzumaci tohoto sta-
lo. V rozmezí asi 20ti metrů jsem našla další 2 takto proložené párky. 
Již asi před měsícem pejsek na stejném místě našel kusy syrového masa, od kte-
rých jsem ji odtáhla, ale to mi nepřišlo nijak tak zvláštní, ale kdovíco v tom mohlo být.
Maso i párky ležely na cestě, která vede z návsi nahoru ke křižovatce, kde upro-
střed té křižovatky je elektrická centrála. 
Prosím tedy, jestli byste mohli nějakým způsobem ostatní varovat, aby na své pejsky
dávali pozor, hlavně co kde seberou. Myslím si, že se to zřejmě bude opakovat.
Pokud už o této situaci víte, omlouvám se, že jsem obtěžovala. Předem děkuji za 
vyřízení a přeji hezký víkend.

S pozdravem
lucie Vaňásková (Masečín 47)

Zjistíte, že nemáte v peně-
žence dostatek peněz, proto 
zajdete k bankomatu a vybe-
rete  si  příslušnou  hotovost. 
Zdánlivě běžná věc. Tedy po-
kud  žijete  ve  městě  nebo  v 
obci s více jak třemi tisíci oby-
vatel. V menších na podobný 
„luxus“ můžete zapomenout. 
Za výběrem hotovosti musíte 
do města.  „V malých  obcích 
do  3000  obyvatel  je  bohužel  provoz 
bankomatu pro banku neekonomický,“ 
vysvětluje Pavla Hávová z Českosloven-
ské obchodní banky, proč banky žádosti 
malých  obcí  o  bankomat  odmítají.  Na 
vesnicích mají  tři varianty co dělat:  re-
zignovat, zkusit sehnat soukromého do-
davatele nebo se na provozu bankomatu 
finančně spolupodílet.
Nejvýhodnější se jeví druhá možnost, 

přestože  lidé  za  výběr  ze  soukromého 
bankomatu  platí  větší  poplatky  než  u 
své banky. „Neznačkový“ bankomat mají 
třeba  v  Morkovicích  na  kroměřížsku. 
„Banky moc ochotné nebyly, proto jsme 
sehnali soukromou firmu,“ vysvětlil sta-
rosta Pavel Horák. Investor kývnul i s ri-
zikem, že v obci se dostatek zájemců ne-
najde. „Minimální počet transakcí, který 
musíme splnit, je 750 měsíčně. To ujde. 
Po Vánocích  jsme sice dopláceli deset 

bAnKomAt ve ŠtěChoviCíCh
Uveřejňujeme zajímavý názor na zřízení bankomatu v malém městě (obci) do 

3000 obyvatel. Rada  Štěchovic schválila pořízení bankomatu – bude nainsta-
lován v prostorách kiosku na autobusovém nádraží. 
Předpokládáme u  většiny  občanů,  že  si  bankomat  ve Štěchovicích  přáli, 

usnadní jim získání hotovosti a vedení městyse dále předpokládá výběry občanů 
z jiných vesnic a především chatařů v sezóně. Aby nedocházelo k doplácení ban-
kovnímu ústavu, je třeba především jedna věc: VYBíRAT, VYBíRAT A VYBíRAT. 

tisíc za měsíc, ale to byla vý-
jimka,“ poukázal Horák. Jen 
pro srovnání: limit stanovený 
bankou je 2500 výběrů mě-
síčně. V praxi to znamená, že 
z bankomatu by lidé museli 
vybírat  peníze  kromě  noci 
každých pět minut.
Bez  bankomatu  je  nyní  i 

kelč  na  Vsetínsku.  Loni  jej 
ještě měli, pak ho ale poško-

dil vandal. Od  té doby mají místní  lidé 
smůlu.  „Bombardují  mě  výtkami.  Ale 
nejsme schopní to zaplatit,“ krčí rameny 
starosta Stanislav Pitrun. Soukromá fir-
ma bankomat neopraví a banka si žádá 
50 tisíc korun měsíčně. „každý vám na-

slibuje, kolik peněz vybere, ale pak ještě 
bude muset obec za chybějící transakce 
doplácet,“ říká Pitrun. „Za takové peníze 
bychom radši mohli pro lidi zřídit linku do 
města, kde by si peníze vybírali,“ dodal 
s nadsázkou.
Bankomaty najdete  i  v obcích, které 

tři tisíce obyvatel nemají, vždy to ale má 
nějaký  důvod.  „Jsme  spádová  oblast. 
Jezdí sem turisté i lidé z okolních vesnic 
na nákupy,“ poznamenal Miroslav Máčel, 
starosta koryčan, kde má svoji pobočku 
Česká spořitelna.
Jinde naopak rezignovali. „Měli  jsme 

nabídky od bank, ale odmítli jsme. I kvůli 
penězům,“ vysvětlil starosta Tlumačova 
Jaroslav Ševela. „Většina lidí pracuje ve 
Zlíně nebo Otrokovicích, kde  je banko-
matů dostatek,“ doplnil Ševela.

Autor: Petr Skácel, 
Mladá fronta DNES - 9. 4. 2010

bankomat na vesnici? luxus pro vyvolené
Bankomaty v malých obcích téměř nejsou, přestože je lidé chtějí. Výjimkou jsou 
místa, kam jezdí hodně turistů. lidé musí kvůli výběru hotovosti jezdit do větších 
měst.
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Zpracovali  jsme pro Vás článek,  jeli-
kož se nám jeví aktuální pro náš měs-
tys  –  úřad  byl  předán  formou  velmi 
nestandardní a předával ho bývalý pan 
místostarosta. Neproběhla žádná jedná-
ní s bývalým vedením nejprve z důvodu 
pracovní neschopnosti,  poté  z důvodu 
dovolené. Od té doby (přestože byla zvo-
lena občany a získala 327 hlasů) se paní 
bývalá starostka M.V. nezúčastnila jedi-
ného veřejného zasedání zastupitelstva, 
novému starostovi panu Čapkovi nebyl 
úřad předán způsobem, jaký např. Svaz 
měst a obcí doporučuje. Všem zastupite-
lům, pracovníkům úřadu a dalším lidem, 
kteří se aktivně podílejí na vedení a sprá-
vě městyse, tento postup velmi znesnad-
ňuje práci. Na základě tohoto článku by 
mohlo dojít ke změně. Je v něm řeč o od-
povědnosti zastupitele vůči voličům. Jeli-
kož mé odstoupení z funkce zastupitele 
bylo nazváno jako nemorální a neodpo-
vědné vůči voličům (měla jsem k tomu 
vážné osobní důvody), myslím si, že  je 
lepším řešením odstoupit, pokud funkci 
nemohu vykonávat, a přenechat místo 
dalším kandidátům, kteří funkci mohou 
vykonávat naplno - jelikož morální povin-
ností každého zastupitele  je mimo jiné 
zúčastňovat se veřejných zasedání za-
stupitelstva. (O.Hlavackova)

Dobré předání úřadu 
je základem úspěchu

 V pátek 15. a v sobotu 16. října 2010 
se konaly komunální volby, které vyhlásil 
v  polovině  června  prezident  republiky. 
6.5. 2010 zastupitelstvo městyse rozhod-
lo v Třebenicích na veřejném zasedání 
o počtu členů nově voleného zastupitel-
stva – pro nové volby byl stanoven počet 
členů 15 –  z  důvodu,  aby  byla  volena 
rada městyse, aby nový starosta nemo-
hl být nařčen z  toho, že zneužívá svou 
pravomoc  a  rozhoduje  některé  záleži-
tosti bez zastupitelstva a sám. k většině 
rozhodnutí potřebuje souhlas rady, resp. 
zastupitelstva. Své pravomoci má jasně 
stanovené.

A co dále po volbách? 
kandidáti,  kteří  uspěli,  přebírají 

za  chod  obce  odpovědnost,  a  jelikož 
se činnost na obcích nijak nezastavuje, 
musí skočit rovnýma nohama do děje.  
Ode dne voleb do ustavujícího zasedání 

zastupitelstva (5.11.2010) vedl obec do-
savadní starosta, tedy ten, který  jím byl 
do dne  voleb.  Přelomovým okamžikem 

Předání ÚřAdU
Na webových stránkách Svazu měst a obcí ČR (www.smocr.cz) vyšel na konci 

června zajímavý článek. Štěchovice jsou členem Svazu měst a obcí ČR. 

po  volbách  se  tak  stává  ustavující  za-
sedání zastupitelstva obce, na němž se 
rozhodne o tom, kdo bude starostou, mís-
tostarostou a kdo zasedne v nové radě. 
V případě, že jsou zvoleni stávající funk-
cionáři, nemělo by být uvedení do výkonu 
funkce nijak problematické,  jelikož  tito 
mají znalost dosavadních poměrů na obci 
i v dalších orgánech obce a organizacích. 
Jsou-li zvoleni noví kandidáti, měl by jim 

být ze strany dosavadních veřejných funk-
cionářů vstup do výkonu funkce co nej-
více usnadněn. Jde přece o zájem obce 
a  jejích občanů. Starosta  je odpovědný 
za chod obce navenek vůči zastupitelstvu 
i  občanům,  rovněž  odpovídá  i  za  chod 
obecního úřadu. Obdobně mají odpověd-
nost na základě rozhodnutí zastupitelstva 
ve vymezených oblastech jednotliví mís-
tostarostové a rovněž členové rady. 
Obec může být z pohledu veřejné správy 

v České republice v mnoha postaveních. 
V podstatě  vykonává nejširší  spektrum 
činností. Nachází se v postavení orgánu 
veřejné správy, rozhoduje o právech a po-
vinnostech občanů, stejně tak ale může 
být  v  postavení  soukromého  subjektu 
a uzavírat smlouvy. Vše je ovšem limito-
váno ústavním a zákonným rámcem. Bez 
jeho znalosti není možné zastávat veřejné 
funkce odpovědně. Jenže samotná zna-
lost práva také není všechno. 

Co je důležité vědět
Chce-li  nově nastupující  starosta, mís-

tostarosta, radní či jiný veřejný funkcionář 
pracovat pro svou obec odpovědně s dob-
rými výsledky, musí v prvé řadě porozumět 
systému organizace a  fungování  veřejné 
správy a postavení obce v něm. Za tímto 
účelem  by  stávající  vedení  obce  mohlo 
osvětlit svým nástupcům či novým kolegům, 
jak tento systém funguje, co je samostatná 
a přenesená působnost a co vše v jejich 
rámci může a musí obce konat. V každých 
komunálních volbách je totiž voleno kolem 
1/3 nových členů zastupitelstev.  
Spousta  činností  na  obci  je  do  jis-

té míry  „interního  charakteru“,  dokud 
z nich nejsou výstupy prezentované ve-
řejnosti,  popř.  takové,  které  by mohly 
být  předmětem  sdělení  dle  zákona  č. 
106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím. Z těchto důvodů by mělo 
dosavadní vedení vést kromě standard-
ních (a zákonem předvídaných) evidencí 
(např. majetková, účetní, spisová služba, 
archív,  evidence  právních  předpisů 

obce, evidence smluv a z nich vyplývají-

cích závazků a pohledávek) i  jakýsi pře-
hled o různých činnostech a krocích, které 
obec v minulosti učinila, resp. musí ještě 
učinit, např. v návaznosti na probíhající 
správní řízení, přípravu některých zámě-
rů (např. územní plán, žádost o dotaci).  
Je zřejmé, že vstup do funkce starosty, 

místostarosty, radního či člena zastupi-
telstva obce je pro „nováčky“ poměrně 
náročný, musí se seznámit s procesními 
pravidly  fungujícími  uvnitř  obce  (např. 
jednací řád zastupitelstva obce, výborů, 
komisí, zákon o obcích) i navenek (např. 
správní řád, složkové 
právní předpisy z různých oblastí – ži-

votní prostředí, stavební právo, bezpeč-
nost, doprava, kultura, školství, nakládání 
s majetkem). Především by ale nové vede-
ní radnice mělo být seznámeno s hospo-
dařením obce a s plněním již stávajícího 
rozpočtu. V návaznosti na to je nutné za-
hájit přípravu nového rozpočtu, jinak by 
některé plány obce mohly být ohroženy.  
Důležité  je  rovněž  udržovat  kontakty 

a vztahy, které navázalo dosavadní vede-
ní obce. Obec je odpovědná vůči mnoha 
institucím jak na svém území, tak i mimo 
něj. komunikuje s  veřejnými a státními 
orgány (finanční úřad, katastr nemovitos-
tí, hasičský záchranný sbor, zdravotnická 
zařízení v okolí, školy, obce a obecní úřady 
v okolí, kraj a krajský úřad, ministerstvo 
vnitra, obecní i státní policie), dále s růz-
nými sdruženími a spolky (sportovci, hasi-
či, rybáři, myslivci aj.), bankovními domy, 
smluvními partnery, dodavateli služeb atd. 
Stávající  vedení  by  proto mělo  novému 
předat všechnu potřebnou dokumentaci 
a některé zásadní náležitosti pro komuni-
kaci, např. podpisové vzory, razítka obce 
a obecního úřadu, čísla účtů, hesla, klíče. 
Jak již bylo řečeno, činnost obce je vel-

mi široká. V samostatné působnosti  je 
prakticky na jejím uvážení (a samozřej-
mě i finančních a kapacitních možnos-
tech), jaké aktivity rozvíjí. I když dnes již 
existuje řada publikací, vpravit se do celé 
problematiky není snadné. každý nová-
ček proto jistě ocení 
zejména  předání  zkušeností  svých 

předchůdců. Dobrým pomocníkem kaž-
dého zastupitele by měla být také opa-
kovaně vydávaná příručka člena zastu-
pitele.  Vedle  čerpání  poznatků  z  knih 
i od svých kolegů je vhodné účastnit se 
také některých seminářů a konferencí. 
Je  třeba mít  stále na paměti,  že ka-

ždý  zastupitel,  ať  už  ten  „dosluhující“ 
či nově nastupující, byl  zvolen občany. 
A vůči občanům - voličům je nutno být 
zodpovědný. Předání dostatečného pen-
za informací umožní novým zastupitelům 
pokračovat v dobrém chodu a fungování 
úřadu, který občanům slouží. 

Uspořádala OlgA HlAVáčKOVá



JUBILANTI
 leden 2011

Hacaperková Miloslava
Růžičková Jaroslava

Minařík Kamil
Peroutka Miroslav

Hojáková Marta
Dvořák Karel

Jelínek Josef – kulatiny
Sommerová Anna
Budilová Herta

Růžičková Božena
Žďárská Zdeňka
Marková Zdena
krňanská Dáša

únor 2011
Hroníčková Arnoštka

Kořánová Otilie
Pomahačová Marie

Musilová Milada
Filipinová Jaroslava

Tater Vladimír - kulatiny
Žohová Zdenka
Voltrová Miluška
Machová Jarmila

Vojáková Jaromíra - kulatiny
Petrák Josef

březen 2011
Zimmermannová Dagmar

Ebrová libuše
Papírníková Františka - kulatiny

Járková Milada
kalaš Oldřich

Čermáková Růžena
Svoboda Rudolf

Marhautová Jaroslava - kulatiny
Pobudová Jaroslava

Němec Miloš
kohout Josef

kvěchová Helena
Braná Růžena
Voltr Petr

Halbychová Vlasta
Frouz Jan

duben 2011
Kosová Anna

Kameníčková Drahomíra
Boušková Bohumila

Zázvorka Josef
Rožníčková Marta
Císařová Marta
křikavová Jiřina
Šimonová Věra
Roháček Jiří

Roháčková Jana
Dupal František

Malý Jiří
Pešl Vladimír
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  ANGlIČTINA  FRANCOUZŠTINA  ŠPANĚlŠTINA  NĚMČINA   
 ANGlIČTINA  FRANCOUZŠTINA  ŠPANĚlŠTINA  NĚMČINA   

JAZyKOVé KURZy PRO PŘEDŠKOláKy A ŠKOláKy
JAZyKOVé KURZy PRO DOSPĚlé

KURZy NA MÍRU – individuální a tandemová výuka sestavená dle Vašich požadavků
DĚTSKý KlUB BENJAMIN – česko-anglický

 VOLNÁ MíSTA A VOLNÉ TERMíNY PO CELÝ ŠkOLNí ROk    
  WWW.LUNDONIA.CZ   

…dále:
ZAJIŠTĚNÍ JAZyKOVýCH KURZŮ V ANGlII 

NA NAŠÍ PARTNERSKé ŠKOlE V  BOURNEMOUTH 

PŘEKlADy A TlUMOČENÍ

FIREMNÍ JAZyKOVá VýUKA
kompletní zajištění jazykové výuky ve firmách s průběžným monitoringem výuky a zajištění 

jazykových auditů zaměstnanců.

KDO JSME? 
představení dvou členů týmu JŠ Lundonia 

Eva Machová – Ředitelka a lektorka JŠ Lundonia
Eva studovala pedagogickou fakultu v Hradci králové, obor anglický 
jazyk – občanská nauka pro 2.stupeň ZŠ. Eva je držitelkou mezinárod-
ního certifikátu pro výuku AJ – Cambridge TkT Exam a státní zkoušky 
z AJ. Její práce je jejím koníčkem a řídí se heslem "Ztrácíš jen to, čeho 
se sám vzdáváš!".
Aj vyučuje 9 let. Má zkušenosti s výukou všech věkových kategorií 

a specializací – kurzy  MBA, příprava na mezinárodní jazykové zkoušky. Eva vedla 
programy AJ v mateřských školách, organizovala a organizuje programy v rámci JŠ 
Lundonia – pro školáky ZŠ, středoškoláky i dospěláky. Eva založila jazykovou školu 
se sídlem ve Štěchovicích  v roce 2005 a úspěšně řídí její chod do dnešních dnů. 
kancelář a učebny JŠ Lundonia jsou situovány v obci Davle, v areálu Základní školy. 
Samuel Thomas – Britský lektor JŠ Lundonia
Samuel je lektor anglického jazyka z Velké Británie. kromě České republiky vyučo-
val AJ  také ve Francii v Paříži a s výukou anglického  jazyka má více  jak 6  letou 
zkušenost. Vedle výuky dětí a školáků se také zaměřuje na výuku dospělých, se 
specializaci na obchodní a právní angličtinu.  Připravuje studenty  na mezinárodní 
jazykové zkoušky a to jak ze všeobecného jazyka tak i obchodní a právní angličtiny. 
Samuel vyučoval na Gymnáziu Radotín či Gymnázium karlín, vedl  jazykové kurzy 
pro významné společnosti jako Metrostav, Ford Motors či Ministerstvo Vnitra. Pro 
JŠ Lundonia hlavně zajišťuje výuku pokročilých studentů významných firem z tohoto 
regionu a počátkem tohoto roku zahájil také výuku veřejných kurzů v Davli v progra-
mech pro školáky i dospělé. Mezi jeho koníčky patří snowboarding a fotografování.

KDE NáS NAJDETE? Areál ZŠ Davle – Školní 96
KONTAKT: Info@lundonia.cz, Tel: +420 606 246 127

:: LUNDONIA s.r.o. ::
Komplexní služby ve vzdělávání
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 InfORmAcE - hOspODAřEnÍ s ODpADY

Ve Středočeském kraji naleznete kontejnery na papír, plasty, sklo 
a v posledních letech se zvyšuje počet kontejnerů na sběr nápojových kartonů.

VyUŽITElNé TyPy ODPADŮ
Odpady  bychom  měli  třídit  přímo 

doma, pozdější  roztřídění odpadu není 
často možné – smícháním se odpad zne-
čistí nebo slepí. Např. zamaštěný papír 
už není možné zpracovat.
Třídění v domácnosti by mělo být pro-

váděno podle  toho,  na  jaké  druhy  od-
padů jsou kontejnery na tříděný odpad 
v blízkosti vaší domácnosti. Podívejte se 
pozorně na samolepky na těchto kontej-
nerech.

Obecně patří do kontejnerů na tříděné 
odpady toto:

PlASTy
Do žlutých nádob můžete odho-
dit PET láhve od nápojů (prosím, 

nezapomeňte  je sešlápnout!), kelímky, 
sáčky, fólie, výrobky a obaly z plastů, po-
lystyrén.
Do kontejnerů na plasty neodhazujte 

odpady z PVC, novodurové trubky, obaly 
od nebezpečných látek (motorové oleje, 
chemikálie, barvy apod.)

SKlO
Do  zelených nádob můžete od-
hodit  láhve od nápojů, skleněné 

nádoby  a  skleněné  střepy  –  tabulové 
sklo.
Prosím, nevhazujte keramiku, porce-

lán, autosklo, drátěné sklo a zrcadla.

PAPÍR
Do modrých nádob můžete od-
hodit noviny, časopisy, kancelář-

ský papír, reklamní letáky, knihy, sešity, 
krabice, lepenka, kartón, papírové obaly 
(např. sáčky).
Prosím, nevhazujte mokrý, mastný ne-

bo jinak znečištěný papír, uhlový a vosko-
vaný papír, použité plenky a hygienické 
potřeby.

OBJEMNé ODPADy
To  jsou  odpady,  které  se  nevejdou
do  popelnice,  např.  starý  nábytek,
koberce,  linolea, umyvadla, toalety, ku-
chyňské  linky,  elektrotechnika,  drobný 
stavební odpad atd.

TŘÍDĚNÍ ODPADŮ VE STŘEDOČESKéM KRAJI

Pro třídění komunálních odpadů jsou využívány různé způsoby sbě-
ru. Např. z hlediska technického vybavení se rozlišují nádobové 
způsoby sběru a pytlový způsob sběru. Ve Středočeském kraji sídlí 
mnoho firem zabývajících se recyklací odpadu.

25 452 kontejnerů pro tříděný sběr v kraji

141 obyvatel připadá v kraji na jedno sběrné hnízdo

1117 obcí je v kraji zapojeno do systému Eko-kom

37,57 kg je výtěžnost na obyvatele za jeden rok

Tyto odpady můžete buďto odvézt na
sběrný dvůr nebo v těch obcích, kde sběr-
ný dvůr není, bývají několikrát do roka 
přistavovány velké kontejnery.

NEBEZPEČNé ODPADy
Tyto odpady mají nebezpečné vlastnos-

ti, proto se nesmí vyhazovat do popelnice, 
např. léky, zářivky, výbojky, akumulátory,
galvanické články (baterky),  ledničky – 
mrazničky, barvy, lepidla, oleje a nádoby 
jimi znečištěné a nádoby od chemikálií 
apod.
Nebezpečné  odpady  odnášejte  pou-

ze do pojízdné sběrny nebo na sběrný 
dvůr!  Nevhazujte  nebezpečné  odpady 
je do popelnic na běžný odpad, neboť 
odpad  z  těchto  popelnic  je  ve  většině 
případů ukládán na skládky odpadů a ty 
na ukládání nebezpečných odpadů ne-
jsou technicky zabezpečeny.
Léky nevyužívané nebo s prošlou lhůtou 

spotřeby také můžete odevzdat v lékárně.
Použitá elektrozařízení z domácností, 

jako jsou ledničky, mrazničky, televizory, 
rádia a různé přehrávače, staré počítače 
a  monitory,  ale  i  elektrické  hračky  či 
telefony, můžete odvézt na nejbližší sběr-
ný dvůr, kde je můžete bezplatně odložit. 
Organizuje-li vaše obec mobilní sběr od-
padů,  jehož součástí  je  i  zpětný odběr 
elektrozařízení, můžete využít i této akce. 
Můžete je také bezplatně odevzdat ve vy-
braných  prodejnách  nebo  prodejnách 
elektrozařízení. Více podrobností o elek-
troodpadech lze najít na www.elektro-
srot.cz.

SBĚRNé DVORy V OKOlÍ:
Provozovatel Adresa Provozní doba Kontakt

 HRADIŠTKO

Hradištko 252 09 
Hradištko

Út: 13.00–18.00, Čt: 13.00–18.00, 
So: 13.00–18.00, Ne: 13.00–18.00

Tel.: 257 740 580, 
732 909 266

 MAlá HRAŠTICE

Malá Hraštice 262 03 
Malá Hraštice Po–Pá: dohodou Tel.: 318 581 701

 VRANé NAD VlTAVOU

Vrané nad 
Vltavou

Skochovická 
ul. 252 46 Vrané nad 

Vltavou
Po–Pá: 15.00–18.00, 

So: 10.00–12.00 a 14.00–17.00 Tel.: 257 760 351

  DOBŘÍŠ

DOkAS 
Dobříš

Na Chmelnici 455
263 01 Dobříš

Po: léto 6.00–14.30 / zima 6.30–15.00
Út: léto 6.00–14.30 / zima 6.30–15.00
St: léto 6.00–18.00 / zima 6.30–18.00
Čt: léto 6.00–14.30 / zima 6.30–15.00
Pá: léto 6.00–14.30 / zima 6.30–15.00

So: 8.00–12.00
Zdroj: www.stredoceska-kampan.cz

JAK TŘÍDIT ODPADy?
Podrobně se můžete dozvědět o třídění odpadů na www.jaktridit.cz. 
Postupně přineseme více informací.
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každý z Vás si může v pokladně městy- 
se zakoupit svůj strom (1 200 kč) a přijít 
si ho se svou rodinou zasadit, u každé-
ho stromu bude cedulka se jménem ro-
diny, která ho vlastní, přátel, na strom se 
může složit více lidí. 
Důležitá bude i následná péče o zasa-

zené stromy. Nově vysazený strom bude 
Vaši  pozornost  vyžadovat  minimálně 
v následujících třech letech. Městys sa-
mozřejmě zajistí základní péči.
Jestli máte zájem, udělejte si Štěchovice 

hezčí – přijďte 1. května 2011  v 10  hodin 
s pracovními nástroji na výkop díry pro 
stromek, s dobrou náladou a nadšením 
pro dobrou věc – přenecháte dětem, vnu- 
kům, pravnukům … rodinnou památku – 
svůj strom. Občerstvení zajištěno.

MĚSTyS ŠTĚCHOVICE sociální a kulturní komise pořádá akci: 

„OBČANE, ZASAĎ SI SVŮJ STROM“
V rámci zlepšování stavu okolní krajiny a (v tomto případě centra Štěchovic) proběhne dne 1. 5. 2011 sá-

zení stromů v ulici od autobusového nádraží k restauraci Na Peškově po pravé straně (za Kocábou) – podél 
komunikace č. 708/1 na hranici s obecním pozemkem č. 201. Pro tuto akci byly vybrány akáty – odrůda 
Robinia pseudoacacia 'Umbraculifera'.

NáSlEDNá PéČE
Nejdůležitějším a rozhodujícím bodem následné péče se zpravidla stává záliv-

ka. Při pokusech se prokázalo, že stromům o průměru kmínku 5 cm trvalo 4-5 
měsíců po výsadbě, než se znovu vytvořila síť kořínků dostatečně hustá na to, aby 
mohla pojmout množství vody potřebné pro strom. Udržujte proto půdu vlhkou, 
ale ne promáčenou. Ideální doba pro zálivku je ve chvíli, kdy je půda pod nemul-
čovaným povrchem suchá. Zalévejte spíše méně často, ale vydatně. 
Nižší sazenice, kterým by mohly konkurovat byliny, je třeba ožínat. Posečený 

materiál lze ukládat kolem stromků jako mulč. Vhodné je i kolem stromku nasy-
pat kůru, která zabraňuje vypařování vody z půdy a brání bujení okolní vegetace. 
Po první sezóně kontrolujeme kvalitu ochrany před zvěří, pevnost kůlů a úvazů. 

Nejlépe v předjaří následujícího roku nůžkami odstraňujeme poškozené větve 
a konkurenční výhony. Je-li třeba provádíme výchovný řez. V dalších letech dbáme 
hlavně o to, aby úvazy a ochrany proti okusu neškrtily sílící kmeny a postupně je 
odstraňujeme.            Zdroj: Jak se sází strom – Miroslava Drobílková, Nadace Partnerství

CO O ODPADECH 
MOŽNá NEVÍTE

Trocha odpadových čísel 
 a vzdáleností

  každý z nás vyprodukuje za rok průměrně 
230 kg odpadů. Pro lepší představu - pokud 
bychom odpady, vyprodukované za jeden rok 
obyvateli ČR, naložili na nákladní vlak, dosáh-
nul by délky 1.954 km, což představuje vzdá-
lenost ze západní hranice Ukrajiny, přes celé 
Slovensko, celou ČR a Německo až do Paříže.

  Ročně vytřídí každý Jihočech v průměru 
29,4 kg  odpadu,  který  je  dále  zužitkován 
a zpracován na nové výrobky, což představuje 
téměř 13 % všeho domovního odpadu!

  Množství vytříděného odpadu v Jihočes-
kých obcích vzrostlo mezi roky 2004 a 2007 
o 56%!!  Pokud použijeme opět příměr s nalo-
ženým nákladním vlakem, tak vlak naložený 
tříděných odpadem by byl v roce 2004 dlouhý 
necelých 34 km, ale v roce 2007 by už dosáhl 
délky 57 km !!!

  Doba použití některých věcí před vyho-
zením  je  jen několik minut. Doba  rozkladu 
odpadů může být i několik tisíc let (sklo, po-
lystyren – nikdy, kelímek od jogurtu 50 až 80 
let, taška z igelitu 20 až 30 let, filtr od cigarety 
10 až 20 let, list papíru 2 až 5 měsíců, ohry-
zek hrušky 7 až 20 dní).
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můJ život
mArie ChroUstová

Část pátá

(další pokračování rodinné kroniky nejstarší obyvatelky Štěchovic)
V šesti letech jsem psala, četla i počítala 

malou násobilku docela dobře. Pan Chrž 
se rozhodl, že mě bude učit společenské 
výchově, protože chudák tatínek měl před-
stavu, že jednou budu velkou umělkyní.
U nás se velmi slavily Vánoční svátky 

i Mikuláš. Já jsem dlouho věřila na Ježíška 
a na Mikuláše. Tak jednou k nám přišel 
Mikuláš s čertem, já se modlila a přitom 
jsem  si  je  pěkně  prohlížela.  Pak  když 
jsme prohlíželi dárečky, jsem řekla: „Tati, 
ten Mikuláš měl  takové  boty  jaké  nosí 
pan učitel a čert měl na nohou vojenské 
vomotky.“ Čert byl Vodička. No oni mně 
to nějak vymluvili. A já věřila dál. Jednou 
v létě jsem ale vlezla do sklepa, tam byla 
přízemní okna, a na okně ležela mikuláš-
ská mitra. Já honem utíkala nahoru a kři-
čela, že Mikuláš ztratil mitru, že je ve skle-
pě na okně. Maminka mi vysvětlila, že asi 
lezl oknem ven a asi tam tu mitru ztratil.
Pan Wanner nás často fotografoval, ještě 

skoro všechny fotografie máme. Jen někte-
ré maminka na konci svého stáří spálila. 
Moc lituju, že nemám fotografii mojí babičky 
z Ruska. Ona tam byla se svými čtyřmi syny. 
Potom moje velká fotografie s panem Chr-
žem. Dlouhá léta jsme měli na stěně velkou 
fotografii pana učitele Zpěváka. Jednou, to 
už jsme bydleli Na kovárně, nás navštívil 
jeho synovec. Nevím, jak se o nás dověděl. 
Rozpovídal se, že jak na něj (na pana Zpě-
váka) rodina vzpomíná, a že nemají ani jeho 
foto. Tak jsme mu tu fotografii dali. On až 
plakal a říkal, že neví, jak se nám odvděčit. 
„Mám veliký sad meruněk, tak vám přive-
zu.“ Víckrát jsme ho neviděli. 
V  kyjevě  se  vedl  společenský  život, 

i  když  bylo  velmi  rušno.  Pouliční  pře-
střelky  různých  skupin  –  bolševiků, 
menševiků – lítaly občas i kulky na ulici, 
hlavně večer a v noci. Přepadávali  lidi 
v kočárech, o vše je obrali, i o šaty. Také 
drancovali v obchodech. Člověk je tako-
vý tvor, že si na všechno zvykne.
Rodiče chodili často do divadel, na ope-

ry, činohry i do cirkusu. Rusové jsou zná-
mí artisté. I já jsem byla s rodiči v cirkusu 
a mám dosud v paměti,  jak tam vystu-
poval jeden artista – umělec v převléká-
ní. Jak zašel za plentu a hned vyšel jako 
důstojník, baletka, námořník,  rokoková 
dáma nebo lokaj. To se mi moc líbilo.
V  neděli  jsme  chodili  na  procházku 

do parku „Šůlavka“. To je jako u nás Stro-

movka. Hned zkraje byl pomník Puškina. 
Bylo tam také pódium, kde hrála kapela 
k poslechu. Jednou byli rodiče tak zaujati 
poslechem, že ani nezpozorovali, že jsem 
se ztratila. Až uslyšeli, že kapelník hlásí: 
„Našla se holčička jménem Maruška. Ro-
diče si ji mohou vyzvednout zde.“ Teprve 
v tu chvíli rodiče přišli na to, že ten ubre-
čený nešťastník jsem já. Ani mně nevy-
hubovali, spíš obviňovali jeden druhého.

přivezl. Bylo to velmi nebezpečné, šlo 
o život. Dal mu s sebou dost peněz, 
nějaké doklady pro strýce a civilní šaty.
když karel našel tu vesnici, tak pak 

hledal, kde je místo, kde se pase. ko-
nečně když uviděl  stáda prasat,  tak 
hledal strýce. Bylo mu to usnadněno, 
že se znali ze Štěchovic. Ovšem strýc 
byl v zuboženém stavu a karel si řekl: 
„To bude Rudolf“. Plazil se po břiše pří-
kopem blíže k němu a tiše zašeptal: 
„Rudolfe!“ Na to se strýc otočil a dal si 
prst na ústa. Ale už měl karel jistotu, 
že je to Rudolf. Na nějaké dojmy nebyl 
čas, strýc se rychle převlékl a utíkali. 
Jen aby je někdo neviděl.
Jak cestovali, to já nevím, vím jen, že 

přijeli do kyjeva a strýc byl špinavý, za-
rostlý, zavšivený a vyhublý. Hned mu-
sel do koupelny a vše, co měl na sobě, 
se spálilo. A tak žil strýc s námi. Pomá-
hal tatínkovi v pivovaře a všichni jsme 
byli spokojení. 
Ale  najednou  se  vše  zhroutilo.  Že 

se blíží Němci, aby Češi raději opustili 
kyjev. Tatínek hned běžel na český ko-
mitét, co je na tom pravdy. Tam řekli: 
„Bratře, co můžeš, rychle uteč, na tvou 
hlavu je vypsaná odměna, živého nebo 
mrtvého.“ Tak to bylo v zimě 1918…
Tatínek  koupil  dva  koně,  bryčku, 

na  tu  rychle  naložil,  co  bylo  cenné 
a na cestu potřebné. Moc toho nebylo, 
celou zařízenou domácnost jsme tam 
zanechali.  kdo  jel?  Tatínek, mamin-
ka, já, strýc Rudolf, pan učitel Zpěvák 
a pan Mazánek –  to byl  ředitel  cuk-
rovaru,  starý  pán,  Polák.  Tatínek  ho 
nechtěl vzít, že je nás už dost, ale on 
tolik prosil a plakal. Tak se ho tatínkovi 
zželelo, no a jel s námi.
Tatínek se šel rozloučit s paní Maa-

re, ona prosila, aby neodjížděl, že ho 
vyplatí, aby nemusel na vojnu. Říkala: 
„Vždyť já nikoho nemám a ten pivovar 
by byl  jednou Váš.“ Tatínek  jí vše vy-
ložil,  jak byl v kyjevě rád a spokojen, 
ale že mu jde teď o hlavu. Rozhodl se, 
že odveze  rodinu někam do bezpečí 
a splní vlasteneckou povinnost – po-
jede na Sibiř a vstoupí do legií.
Tři neděle jsme cestovali. kam jsme 

večer dojeli,  tak  jsme nocovali.  Všu-
de  nás  nechali  vyspat,  nakrmili  nás 
i koně. Nikdo od nás nic nevzal, přes-
tože jsme peníze měli. Říkali: „Vy jste 
běženci a nevíte, co Vás ještě čeká.“ 
Ruský lid byl prostý, pohostinný a dob-
rosrdečný. Loučili se s námi,  jako by-
chom byli jejich rodina.
Cestou  onemocněl  pan  Mazánek 

(úplavicí), v nejbližší nemocnici  jsme 
jej zanechali.

(pokračování příště…)

 InfORmAcE

Čeští dobrovolníci tam také hráli diva-
dlo v přírodě. Tehdy tam hrál také Zde-
něk Štěpánek. Byl velmi mladý a nikdo 
ještě v té době netušil, že z něj  jednou 
bude  takový dobrý herec.  Já ho poklá-
dám za vůbec nejlepšího. Jeho synové 
a dcera jsou také dobří herci, ovšem té 
geniality  nedosáhli.  Zdeněk  Štěpánek 
měl osobitý hlas a vypravěčské nadání.
Já  oslavila  šesté  narozeniny  slavně, 

babička ze Štěchovic mě poslala zlaté 
hodinky na klíček. Měla jsem velkou ra-
dost. Bohužel ty hodinky už nemám. Byla 
doba, kdy se památky neschovávaly a já 
je použila jako korunky na zuby. Pamatu-
ji se, že ačkoli moje narozeniny jsou až 
v listopadu, tak jsme je slavili už v létě. 
Tatínek už to nevydržel, protože obdržel 
ty hodinky od babičky dříve. Tak oslavy 
narozenin byly předčasné.
V tu dobu se tatínek dověděl, že strýc 

Rudolf je v ruském zajetí a někde na Sibi-
ři u sedláka pase dobytek. Otec na všech 
stranách pátral, kde přesně je, aby mu 
nějak pomohl.
když po různých nesnázích zjistil ad-

resu, tak vypravil karla Braného, aby ho 
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 ZpRÁvY Z mfc MULTIFUNKČNÍ CENTRUM

PROGRAM NA DUBEN 2011
Úterý 5. 4. – čtvrtek 28. 4. 2011 

ŽIVOT A DOBA SPISOVATElE KARlA ČAPKA
Výstava v prostorách kavárny Multifunkčního centra

Sobota 9. 4. – 15:00 hodin
POHáDKy PRO VáS  – Pohádková skládanka složená
ze dvou pohádkových příběhů na klasické motivy

Neděle 17. 4. – 10:00 hodin
PASOVáNÍ NA ČTENáŘE, VÍTáNÍ NOVýCH OBČáNKŮ 

 Neděle 17. 4. – 15:00 hodin
ZAPlETENé VElIKONOCE – 90 minut velikonoční veselice 
pro děti, zdobení pomlázek, soutěže, minidiskotéka apod. 

Kurzy, které v MFC probíhají:
 Sportovní   Power jóga  Dance aerobic  Body styling  Cvičení žen  
 Zumba fitness  Taneční pro dospělé
 Taneční   Orientální tance  Babydancing  Juniordancing
 Dramatické   Divadelní dílna     
 Mateřské centrum   klub Pohybové výchovy, kurz AJ

Multifunkční centrum Štěchovice, Prof. lista 393, 252 07 Štěchovice,
tel.: 242413685, e-mail stechovice1.mfc@seznam.cz, www.mfcstechovice.cz

MUlTIFUNKČNÍ CENTRUM ŠTĚCHOVICE, 
Prof. lista 393, 252 07 Štěchovice,

tel.: 242 413 685, e-mail stechovice1.mfc@seznam.cz, 
www.mfcstechovice.cz

PROVOZNÍ DOBA, 
REZERVACE

PONDĚlÍ – PáTEK: 
10 – 21 hodin

SOBOTA – NEDĚlE: 
10 – 13, 14 – 21 hodin
Rezervace se provádějí 

na recepci MFC:
TElEFONICKy

242 413 685
E-MAIlEM: 

stechovice1.mfc@seznam.cz

CElý KOMPlEX 
se skládá ze 3 částí:

1. Venkovní prostory:
1.1.  Tenisový kurt – antuka, 

v zimním období nafukovací hala
1.2.  Hřiště na plážový volejbal
1.3.  Dětské hřiště
1.4.  Víceúčelové hřiště (umělý povrch) 

– minifotbal, házená, basketbal
1.5.  Víceúčelové hřiště (umělý povrch) 

– tenis, volejbal, nohejbal

2. Vnitřní prostory:
2.1.  Sportovní a relaxační:
2.1.1. Posilovna - 1.patro
2.1.2. Slender life stoly – 1. patro
2.1.3. Masér - přízemí
2.1.4. Sauna (5 – 6 osob) – přízemí
2.1.5. Solárium – přízemí
2.1.6. kosmetika, manikúra, pedikúra 

1. Patro
2.2.  kulturní:
2.2.1. Společenský a sportovní sál 

(ozvučení, dataprojektor, 
pódium, stolní tenis) – přízemí

2.2.2. Bar – přízemí
2.2.3. Připojení na internet (Wi-Fi)
2.2.4. Veřejná internetová stanice

3. Prostory sociálních služeb
(provozovatel – SPMP ČR Centrum 
služeb Hvozdy)
3.1.  Odborné sociální poradenství
3.2.  Sociálně aktivizační služby 

pro rodiny s dětmi
3.3.  Sociálně terapeutická dílna

Vstup do všech částí je možný pouze 
hlavním vchodem přes recepci.

Ceník služeb v MFC od 1. 4. 2011 do 31. 12. 2011
Sportoviště, 

zařízení
Cena Záloha10:00 – 21:00

Tenisový kurt*
Antuka
Umělý povrch

Dospělí:
Děti do 15 let + senioři:
Časová vstupenka:
Permanentka – 10 hodin:
Zapůjčení 2 míčků:
Zapůjčení rakety:

120- Kč/hod.
60,- Kč/hod.

10. hodina – zdarma
1000,- Kč

10,- Kč/hod.
20,- Kč/hod.

Tenis.
raketa: 
200 Kč

Hřiště 
na plážový 
volejbal*

Dospělí:
Děti do 15 let + senioři:
Časová vstupenka:
Zapůjčení míče:

200,- Kč/hod.
100,- Kč/hod.

10. hodina zdarma
10,- Kč/hod.

Míč: 
200 Kč

Dětské hřiště 
a hřiště s um. 
povrchem

zdarma

Hřiště s umělým 
povrchem *
Volejbal, nohejbal

Dospělí:
Děti do 15 let + senioři:
Časová vstupenka:
Zapůjčení míče:

160,- Kč/hod.
80,- Kč/hod.

10. hodina zdarma
10,- Kč/hod.

Míč: 
200 Kč

Fitness 
posilovna

Dospělí:
Časová vstupenka:
Permanentka na 1 měsíc:

70,- Kč/ vstup
10. návštěva - zdarma

600,- Kč

Slender life 
stoly*

1 návštěva:
Permanentka na 4 měsíce:
Rollo table – stroj na celulitidu:
Rollo table – permanentka:

Slender life stroje + Rollo table – permanentka:

140,- Kč / 70 minut
1 250,- Kč/10 návštěv

35,- Kč / 10 minut
140,- Kč / 50 minut

250,-  Kč/ 100 minut
400,- Kč/ 400 minut

1 500,-Kč / 10 návštěv

Sauna*
Sauna (1-6 osob)

Zapůjčení ručníku a prostěradla:

1 osoba: 250,- Kč/hod.
2 - 3 osoby: 300,- Kč/hod.

4 a více osob: 
80,- Kč/osoba/hod.

V ceně sauny

Společenský sál
(pronájem) *

250,- Kč/hod.
350,- Kč/hod. – s hudbou
270,- Kč/hod. – s dataprojektorem
700,- Kč/hod. – firemní akce

Masér*  
Kadeřnictví* Ceny jsou stanoveny nájemcem
Manikúra, 
pedikúra
Kosmetika*

Ceny jsou stanoveny nájemcem

Celý areál nebo 
jeho části* Smluvní ceny

*Nutno se předem objednat!

Objekt MFC je možné pronajmout 
za účelem pořádání společenských akcí 

(svatba, promoce, smuteční hostina, oslava 
výročí, narozenin apod.) – nutno projednat 

předem (smluvní podmínky)
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veliKonoCe

Masopustní neděle 6. 3. 2011 (49 dní 
před Božím hodem velikonočním)

Masopustní úterý 8. 3. 2011 (47 dní 
před  Božím hodem velikonočním)

1. den půstu: 9. 3. 2011 Popeleční 
středa  (46 dní před Božím hodem veli-
konočním). O Popeleční středě se světil 
popel  z  ratolestí, které byly posvěceny 
minulého roku na květnou neděli.V roce 
2012 bude Popeleční středa 22. 2.

2. den půstu: 10. 3. 2011 Pytlový 
čtvrtek (45 dní před Božím hodem veli-
konočním). Tento den se dojídaly zbytky 
z masopustních hodů. Po masopustě se 
totiž všechno zbylé sní – zpytluje.

5. den půstu: 13. 3. 2011, 1. neděle 
postní  - Černá  (42 dní před Božím ho-
dem velikonočním). Černá proto, že se 
ženy odívaly  do  černých  šatů,  čímž  se 
buď připomínalo ukřižování krista, nebo 
to značilo nadcházející půst.

12. den půstu: 20. 3. 2011, 2. nedě-
le postní – Pražná  (35 dní před Božím 
hodem velikonočním). Název Pražná byl 
spojen  s  postním  pokrmem  "pražma", 
připraveným z upražených naklíčených 
obilných zrn, hrachu. Z  tohoto pražma 
se také připravovala polévka „praženka“. 

19. den půstu: 27. 3. 2011, 3. nedě-
le postní - Kýchavá (28 dní před Božím 
hodem velikonočním). Tento název sku-
tečně pochází od slova kýchat. 

26. den půstu: 3. 4. 2011, 4. neděle 
postní  - Družebná  (21 dní před Božím 
hodem velikonočním)

O Družebné neděli se chlapci a dívky 
scházeli ke společným posezením, kdy 
každý přinesl nějakou svačinu a tu pak 
společně snědli.

33. den půstu: 10. 4. 2011, 5. neděle 
postní – Smrtonosná (14 dní před Božím 
hodem velikonočním). Ze vsi se vynášela 
bohyně smrti a zimy – Smrtka (Morana, 
Mařena,  Mořena)  a  přinášelo  se  jaro 
v podobě mladého stromku.

40. den půstu: 17. 4. 2011, 6. neděle 
postní - Květná (7 dní před Božím hodem 

velikonočním). Tuto neděli se světí kočič-
ky a vrbové proutky. Nově posvěcené vět-
vičky se vymění za staré, které se spálí. 

VElIKONOČNÍ TýDEN
A POKRAČUJÍCÍ PŮST

1. den Velikonočního týdne:  18.  4. 
2011 - Modré pondělí (někde Žluté; 6 dní 
před Božím hodem velikonočním) 

2. den Velikonočního týdne: Šedivé 
úterý  (5 dní před Božím hodem veliko-
nočním). Modré pondělí a Šedivé úterý 
měly pouze své názvy a mimo mše svaté 
se v tyto dny žádné obřady nekonaly.

3. den Velikonočního týdne: Sazomet-
ná středa  (Škaredá, Černá, Smetná; 4 
dny před Božím hodem velikonočním).
Tento den se především uklízelo. Důsled-
ný úklid vyhání zlé duchy z domu.

4. den Velikonočního týdne: Zelený 
čtvrtek  (3 dny před Božím hodem veli-
konočním). V  ten den se nosilo zelené 
mešní  roucho – od  toho možná název 
Zelený čtvrtek. Také se jedla jen zelená 
strava (špenát, zelí), aby byl člověk zdra-
vý po celý rok. 

5. den Velikonočního týdne: Velký 
pátek  (2  dny  před  Božím  hodem  veli-
konočním) . Tento den byl Ježíš kristus 
odsouzen, ukřižován a pohřben. Podle 
evangelií zemřel na kříži ve tři hodiny od-
poledne. Tento den se drží přísný půst 
ve znamení smutku, ticha a rozjímání.

6. den Velikonočního týdne: Bílá 
sobota  (1 den před Božím hodem veli-
konočním). Bílé sobotě se zvony vrátily 

z Říma, kam odletěly na Zelený čtvrtek. 
Název  Bílé  soboty  může  být  odvozen 
od bílého roucha novokřtěnců, kteří se 
tento den křtili. Na Bílou sobotu se uklí-
zelo, bílilo. Tímto dnem končí čtyřiceti-
denní  postní  období.  Velikonoční  noc 
(Velká noc; z Bílé soboty na Boží hod ve-
likonoční)  Název Velikonoce je odvozen 
od Velké noci, O Velikonoční noci se ko-
nají vigilie na oslavu svaté noci, kdy Pán 
vstal  z mrtvých.   koná se  také křestní 
slavnost, kdy  jsou v bílém rouchu přijí-
máni novokřtěnci.

7. den Velikonočního týdne: 24. 4. 
2011 - Boží hod velikonoční. Podle ži-
dovského  kalendáře  je  neděle  prvním 
dnem v týdnu. A právě tohoto dne za sví-
tání vstal Ježíš kristus z mrtvých, čímž 
dovršil Boží stvořitelské a vykupitelské 
dílo.  Proto  křesťané  tento  den  nazva-
li “dnem Páně” a pravidelně se schází 
k “lámání chleba”. Světily se velikonoční 
pokrmy (beránek, mazanec, vejce, chle-
ba a víno). každá návštěva z něj pak do-
stala kousek.

Velikonoční pondělí 25. 4. 2011 
(Červené; 1 den po Božím hodu veliko-
nočním). Je to nejvýznamnější den veli-
konočního cyklu. Toho dne chlapci chodí 
s pomlázkami za děvčaty a ženami, šle-
hají je a dostávají za to od nich malovaná 
vajíčka, stuhy, dárečky i alkohol. 

VýPOČET DATA VElIKONOC
Velikonoce jsou tzv. pohyblivé svátky - 

nejsou určeny pevným datem jako např. 
Vánoce, ale měsíčními fázemi. 
V křesťanských církvích se Velikonoce 

(Pascha) slaví první neděli po 14. nisa-
nu, tj. po prvním jarním úplňku (tedy prv-
ním úplňku po 21. březnu).

První jarní úplněk po 21.3 2011 (prv-
ní  jarní den 2011), bude 18. 4. 2011. 
Následující neděle 24. 4. je Boží hod ve-
likonoční. Byl-li úplněk v neděli, jsou Veli-
konoce až další neděli. Datum Velikonoc 
se tedy může lišit mezi jednotlivými roky 
až o více než jeden měsíc (od 22. března 
do 25. dubna).
Podle církevní historie připadlo utrpení 

kristovo na dobu, jež následovala po jarní 

jsou nejvýznamnějším křesťanským svátkem, který je oslavou zmrtvýchvstání 
Ježíše Krista. Pravidla pro určení data Velikonoc stanovil roku 325 1. nikajský 
koncil, tedy na měsíc březen, či duben (viz Výpočet data Velikonoc). Na Veliko-
noce se křesťané připravují čtyřicetidenní (neděle se do těchto dnů nepočítají) 
postní dobou, která začíná Popeleční středou po masopustním úterý a končí 
Bílou sobotou. 
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rovnodennosti a současně, mu předchá-
zel jarní měsíční úplněk.  Toto pravidlo 
bylo vzato za základ a křesťanské Veli-
konoce (velikonoční neděle) se slaví vždy 
první neděli po prvním jarním úplňku. 
Za první jarní den byl pevně stanoven 

21. březen. 
Pozor, toto se nemusí shodovat s astro-

nomickým výpočtem jarní rovnodennosti, 
která může díky skokovým úpravám ka-
lendáře pomocí přestupných dnů nastat 
až o dva dny dříve či později. Z uvedené-
ho vyplývá, že připadne-li úplněk na 21. 
března a tímto dnem je současně sobo-
ta, následující neděle 22. března  je  již 
nedělí velikonoční. Je to současně i nej-
ranější datum, na které může velikonoční 
neděle připadnout. Tento případ nastává 
velmi zřídka, naposled to bylo roku 1818, 
příště se tak stane roku 2285. 

Další pravidlo pak stanoví, že nejzazší 
datum Velikonoc může být 25. dubna. 
V případě, že by první jarní úplněk připa-
dl na 19. dubna a tento den byla součas-
ně neděle, vyšlo by datum Velikonoc až 
na 26. dubna. Protože toto není přípust-
né, přesouvá se úplněk o jeden den zpět 
(na 18. duben) a velikonoční neděle se 
slaví již 19. dubna. Ve dvacátém století 
tento případ nastal v roce 1981.

VýZNAM POSTNÍ DOBy
V  postní  době  má  člověk  pracovat 

na proměně a obnově svého života, aby 
mohl žít opět plně jako křesťan.
Liturgická barva postní doby  je fialo-

vá. Začíná Popeleční středou, trvá (ne-
počítaje v to neděle) 40 dní a celá doba 
vrcholí Svatým týdnem, při němž si křes-
ťané připomínají ukřižování Ježíše krista 
a končí velikonočním triduem (to začíná 
na Zelený čtvrtek večer, pokračuje Vel-
kým pátkem a Bílou sobotou, posledním 
dnem postní doby.
Postní praxe byla v minulosti poměrně 

namáhavá, nejedlo se maso, ryby, vejce 
a mléčné produkty a bylo zvykem jíst jed-
nou denně. Na Popeleční středu a Velký 
pátek jako dny přísného půstu, je dovo-
leno sníst pouze jedno velké jídlo denně. 

SyMBOly VElIKONOC
O Velikonočním pondělí vstávali děti, 

chlapci  a muži  časně  zrána,  aby  vyšli 
s pomlázkou na koledu. Šlehali děvčata, 
aby byla zdravá, pilná, a veselá po celý 
rok, předávali jim tím svěžest, mladost, 
ohebnost  a  zdraví  mladého  proutku. 
Svobodná děvčata jim za to zavěšovala 
na pomlázky barevné stuhy. Vdané ženy 
koledníci vyšlehali proto, aby jim vyhnali 
zlý jazyk. 

Pravděpodobně jako první zavedli zvyk 
darování vajec v období svátků jarní rov-
nodennosti Egypťané. Dívky dávaly chlap-
cům vajíčka odměnou za šlehání a za od-
říkání hezké koledy. Vajíčka musela být 
plná a barevná. Časem se začala zdobit 
i prázdná vyfouknutá vejce, která sloužila 
především jako dekorace.  
Symbol beránka byl velmi rozšířený už 

za doby pohanů, a to především v celém 
Středomoří, ovládaném po tisíciletí pas-
tevci. V křesťanství beránek symbolizuje 
památku krista,
Symbol velikonočního zajíčka náš ná-

rod  převzal  z Německa –  a  děti  si  ho 
velice oblíbily, neboť právě jim o Veliko-
nocích přináší vajíčka, a to hlavně čoko-
ládová.
Lidé se obdarovávají i o Velikonocích – 

to aby je prý "nepokakal beránek". Toto 
obdarovávání mělo být výrazem radosti 
nad Ježíšovým vzkříšením. Měly se od-
pouštět  dluhy  a  neměla  se  vyžadovat 
otrocká práce.
Světlo, tedy i světlo zapálené svíce, je 

všeobecně chápáno jako symbol života. 
Bílá barva svíce symbolizuje čistotu, na-
ději a nový život.
Symbol  kříže  je mnohem  starší  než 

křesťanství. Znali ho už staří Egypťané, 
Číňané  či  kréťané.  Stal  se  symbolem 
věčnosti  a  především  symbolem  pro-
pojení božského  (svislé  rameno) a po-
zemského  světa  (vodorovné  rameno). 
Zároveň,  je  nejdůležitějším  symbolem 
křesťanství, neboť kristus byl odsouzen 
ke smrti ukřižováním na kříži. 
Název „jidáše“, označuje pečivo z ky-

nutého těsta stáčené do různých mota-
ných tvarů. Nejčastěji se s tímto pečivem 
však  setkáme  ve  tvaru  válečku,  který 
symbolizuje provaz, na kterém se oběsil 
zrádce Jidáš. 
Celé velikonoční období provázel na-

klíčený hrách zvaný "pučálka, pražma". 
Jeho příprava byla taková: v široké nádo-
bě se hrách zalil na dva prsty vlažnou vo-
dou a nechal se stát dva dny na teplém 
místě,  až napučel.  Potom se  slila pře-
bytečná voda – jen tak, aby byly hrášky 
částečně ponořeny. Po třech dnech mu 
začínaly rašit klíčky. Takto připravená pu-
čálka se pak nejčastěji zprudka opékala 
na rozehřátém másle v pánvi.
Ježíše přijíždějícího do Jeruzaléma lidé 

vítali palmovými ratolestmi. Coby „posly 
jara“ je u nás nahradily svěcené kočičky, 
což jsou pučící pruty z jív. Světí se v kos-
telech o květné neděli a spalují následu-
jící rok o Popeleční středě.
Vysévání  obilí  znamená  počátek  ze-

mědělských prací. Lidé si obilí vysévají 

i doma, do misek.
 Snad každý zná vánoční kaktus, kve-

toucí právě o svátcích vánočních. Avšak 
slyšeli jste už i jeho „bratranci“? O kak-
tusu  velikonočním?  Ten  má  na  rozdíl 
od  vánočního červené nebo oranžovo-
červené pravidelné květy a jeho zelené 
články  listů  jsou obroubené nápadným 
červeným lemem.  
Jelikož od Zeleného čtvrtku po Bílou 

sobotu zvony mlčely („odlétaly do Říma“), 
ke svolání k bohoslužbám lidem musely 
posloužit  jiné nástroje: různé řehtačky, 
klapačky,  mlýnky,  trakářky  a  všechno 
jiné, co vydávalo rámus.

Hezké dny a Velikonoce přeje
EVA kULHÁNkOVÁ

Vyzvednutí materiálu 
na výrobu 

masopustních masek
Vážení občané,
v prvním letošním čísle Štěchovických 

proudů,  jsme žádali občany obcí Mase-
čín, Třebenice  a Štěchovice o pomoc při 
obnově tradice masopustu, který připra-
vujeme na rok 2012. 
Jedná se nám o různý, čistý materiál 

na výrobu masek, doplňků k maskám:

– Galanterní,  textilní,  papírenské,  šev-
covské zboží

– Ložní a bytový textil, záclony, klobouky, 
černý pánský oblek (ženich), bílé šaty 
(nevěsta), starý kočárek, nůši, košíky, 
tašky, různé drátky, balicí papíry, lepi-
dla, škroby a další

– Molitany (ne matrace)
– Uvítáme oblečení (masku) pro kominí-
ka a další typické postavy 

Případné  sponzorské  finanční  dary, 
předejte prosím na úřadě.

Tento materiál můžete vozit a nosit ve 
čtvrtek 14. 4. 2011:
Do Třebenic do obchodu – převezme 

členka redakční rady Eva kulhánková  – 
v otvíracích hodinách
Do Masečína ke klubovně  č.  p. 199 

– převezme členka redakční rady Olga 
Hlaváčková (od 18 hodin)
Do Štěchovic do MŠ, Hlavní 325 – pře-

vezme řed. Jaroslava Marková nebo člen-
ka redakční rady Olga Hlaváčková – cca 
od 14 hodin do 17 hodin

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!



14

 DOpRAvA  spORT

V průběhu posledních měsíců jistě vět-
šina z nás, občanů Štěchovic, Masečína 
a Třebenic  zaznamenala snahu místní 
samosprávy o zabezpečení lepší doprav-
ní  bezpečnosti  v  jednotlivých  částech 
zmíněných obcí. Nelze jinak než zatles-
kat! Vždyť některé z autovraků a ostat-
ních nepojízdných vozidel, které zmizely 
ze svých míst jako roztátý sníh, zde stály 
i několik měsíců!! Osobně tento počin 

chápu, jako první krok místní samosprá-
vy  na  dlouhé  cestě,  kterou  bezesporu 
„dopravní bezpečnost v obci“ je. 

ChCeme žít v beZPečí A Jistotě 
Řidiči čtěte – neomezujte a neohrožujte!

Bezpečnost dopravy se zabývá ochranou životů a majetku, regulací, řízením a vý- 
vojem technologií pro všechny formy dopravy.

Jsou zde totiž  i  jiné nešvary, které  je 
třeba eliminovat a doufám,  že se o  to 
místní radnice pokusí! Jak jinak než ne-
švar  nazvat  parkování  os.  automobilů 
na chodníku, kde tak zabraňují průcho-
du chodců, kteří tak v v závislosti na tom 
musí vstupovat do vozovky a mohou tak 
ohrožovat nejen sebe, ale  i projíždějící 
řidiče. A to se mezi těmito chodci často 
objevují  i starší spoluobčané, maminky 
s dětmi, nebo kočárky a občas lze mezi 
nimi zaznamenat i spoluobčany se sníže-
nou pohybovou schopností. Tragikomič-

Středočeský kraj nám malinko omezil dopravu
linka 390 ze Smíchova-nádraží v 07.10 ve všední den nejede (přesněji: jede, ale končí ve Strnadech)
linka 136446 v 11.55 z Knížecí nejede ve všední den (jen v neděli)
linka 301091 v 07.40 z Knížecí nejede ve všední den (jen v sobotu)
linka 390 ze Štěchovic v 11.55 ve všední den nejede (přesněji: jede, ale jen ze Strnad)
linka 136446 v 16.18 ze Štěchovic ve všední den nejede
linka 301091 v 10.51 ze Štěchovic ve všední den nejede
Zrušen je spoj Rabyně - Štěchovice ve 20.00.
Dále jsou na 338 zrušeny spoje ze Štěchovic do Hradištka v 21:45, 22:45 a 23:45; 
z Hradištka do Štěchovic v 4:58.

Jízdní řády všech jednotlivých linek projíždějících Štěchovicemi 
(tedy např. i Štěchovice - Benešov, Štěchovice - Masečín...) naleznete na:

http://portal.idos.cz/Search.aspx?c=7&mi=4&tt=5786,0,49&sv=&ttnm=%8at%ecchovice+%5bPZ%5d

nost této situace pak lze spatřit i v tom, 
že obecní parkoviště ve Štěchovicích zeje 
ve většině těchto případů cca z poloviny 
parkovacích míst prázdnotou!
Další  věcí,  která  je dle mého názoru 

nutná k řešení a pokud ne k němu, tak 
alespoň k otevření debaty,  je nedodržo-
vaní rychlosti na místních komunikacích 
v lokalitách všech tří našich obcí. Ustano-
vená rychlost 30  km za hodinu v jednot-
livých částech obcí, se tak většinou stává 
jen číslicí na dopravní značce  rychle mi-
zící za projíždějícím vozidlem.  Jako v prv-
ně popsané situaci  lze i tuto považovat 
za hazard, které v lepším případě může 
skončit zvukem, který vydávají brzdy při 
prudkém zastavení vozidla, v tom horším 
případě si může vyžádat tu nejvyšší cenu, 
kterou lze považovat za nenávratnou. 
Dovoluji  si  Vás  tedy  požádat  vážení 

spoluobčané o Vaše názory a připomín-
ky k  tomuto  tématu, které budou Vaší 
reflexí na dění okolo Vás ve věci tématu 
tohoto článku. Doufám, že si z nich míst-
ní samospráva vytvoří  takové portfolio, 
které  bude  moci  uchopit  a  vytvořit  si 
z něj koncept, kterým nastartuje systém, 
jehož následkem bude lepší bezpečnost 
v lokalitách našich obcí. 

Telefonní čísla (Úřad městyse):
257 740 403
257 740 294
606 734 494

info@ou-stechovice.cz
stechovickeproudy@seznam.cz

Možnost podávat podněty jednotlivým 
členům pořádkové komise:
Předseda: Aleš Sládeček
Členové  - Andrle  Jaroslav a Marková 

Jaroslava za Štěchovice
Vodseďálek Josef za Třebenice

              Fontán Libor za Masečín
MICHAL STRNAD

Upravila OH

Přijďte s námi běhat za žlutým míčkem
tenisový oddíl tK třebeniCe
Zimní halová sezóna pomalu končí. Poslední tréninky v hale Multifunkčního 
centra ve Štěchovicích by se podle plánu měly odehrát 15.dubna 2011 a od 
18.dubna 2011 bychom se měli vrátit zpět na naše domovské kurty v Třebenicích 
(už se moc těšíme na sluníčko, pro doprovod pak připravujeme rozšíření služeb 
pro zpříjemnění času na terase 

KAlENDáŘ AKCÍ – léto 2011 
Oddílová soustředění: 16. – 17. 4. a 17.-18. 9.2011

Minitenisové turnaje (ročníky 2004 a mladší):7. 5., 22. 5, 17. 7., 14. 8., 30. 8. a 11. 9. 2011
Babytenisové turnaje (ročníky 2002, 2003): 

24. 4., 8. 5., 21. 5., 12. 7., 23. 7., 13. 8., 28. 8. a 10. 8. 2011
Turnaje dospělých (14. 5., 3. 9., 24. 9. 2011 – dosud známé termíny, výčet může být rozšířen)
Tenisové školičky (Jan Procházka, Ondřej Tejml, Petr Šedivý) 18. – 22. 7 a 15. – 19. 8. 2011

Pro  naše  oddílové  děti  připravujeme 
jedno či dvoudenní sportovní (tenisové) 
soustředění.  Pokud  by  bylo  příznivé 
počasí,  pak bychom  jej  připravili  už  na 
začátku letní sezóny a sice v termínu 16, 
resp.  17.dubna  2011.  Chtěli  bychom, 
aby se děti v oddíle více poznaly a hlavně 
aby si také trochu zasoutěžily. Pokud by 
aprílové  počasí  této myšlence  nepřálo, 
tak zvolíme náhradní termín.
Rádi bychom Vás ještě informovali o něko- 
lika málo volných místech v tenisové ško- 
ličce v srpnu (červencová je již obsazena) 

a  také o možnosti  získávat aktuální  in- 
formace na našich webových stránkách 
www.tktrebenice.websnadno.cz.Tady 
najdete  i  sekci  „Informace  pro  rodiče“  
která  je  pod heslem určena pouze pro 
ně. Heslo obdržíte na trénincích.
Důležitá informace pro nečleny oddílu: 
V druhé polovině dubna začínáme s nábo- 
rem nových zájemců o tento „bílý sport“. 
Přijďte se podívat či zapojit se do trénin- 
ku „na zkoušku“. Rádi Vás uvítáme, nic- 
méně je vhodné se telefonicky objednat.

Finále Minitenisu – Střední čechy 5. 9. 2010   
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Praha – Zbraslav – Štěchovice Platí od 6. 3. 2011
05:20 05:33 05:58 390 Rabyně X   14:50 15:03 15:28 361 Nový Knín X   
05:45 05:58 06:23 361 Slapy X   15:05 15:18 15:43 390 Rabyně 6 také 24.12., 28.10., 17.11.
06:00 06:13 06:38 338 Pikovice X 15:05 15:18 15:43 390 Jablonná +      ne 24.12., 28.10., 17.11.
06:05 06:18 06:40 361 Nový Knín 6 také 24.12., 28.10., 17.11. 15:05 15:18 15:43 338 Pikovice X
06:15 06:28 06:53 361 Nový Knín X   15:20 15:33 15:58 390 Jablonná X
06:30 06:43 07:08 390 Štěchovice X 15:35 15:48 16:13 390 Štěchovice X   
06:35 06:48 07:10 338 Pikovice 6 + 15:40 16:09 301091 Sedlčany X také 24.12.
06:50 07:03 07:28 390 Rabyně X 15:50 16:03 16:28 361 Nový Knín X
07:05 07:18 07:40 390 Jablonná 6 také 24.12., 28.10., 17.11. 16:05 16:18 16:43 361 Nový Knín 6 +   
07:10 07:23 07:48 338 Hradištko X   16:05 16:18 16:43 338 Pikovice X   
07:25 07:55 300091 Sedlčany X 16:20 16:50 136446 Milevsko ne 24.12.
07:40 08:09 301091 Sedlčany 6 ne 25.12., 1.1., 29.10. 16:20 16:33 16:58 390 Rabyně X
07:50 08:03 08:28 338 Pikovice X 16:35 16:48 17:13 338 Hradištko 6 také 28.10., 17.11.
08:05 08:18 08:43 361 Nový Knín 6 + 16:35 16:48 17:13 390 Štěchovice X   
08:10 08:40 136446 Milevsko ne 1.1. 16:50 17:21 300091 Sedlčany X
08:10 08:23 08:48 390 Štěchovice X   16:50 17:03 17:28 361 Nový Knín X
08:20 08:33 08:58 390 Štěchovice 6 také 24.12., 28.10., 17.11. 17:05 17:18 17:43 390 Rabyně 6 +
08:35 08:48 09:13 361 Nový Knín X   17:05 17:18 17:43 338 Pikovice X
08:55 09:25 300091 Sedlčany X 17:20 17:33 17:58 390 Rabyně X
09:05 09:18 09:43 390 Rabyně 6 + 17:30 18:01 300091 Sedlčany X
09:05 09:18 09:43 338 Hradištko X   17:35 17:48 18:13 338 Hradištko +   ne 28.10., 17.11.
09:35 09:48 10:13 390 Rabyně X 17:35 17:48 18:13 390 Štěchovice X   
09:40 10:09 301091 Sedlčany 6 + 17:50 18:03 18:28 361 Nový Knín X
09:55 10:24 301091 Sedlčany X 18:00 18:32 301091 Sedlčany 6 + také 31.12., ne 24.12.
10:05 10:18 10:43 361 Nový Knín 6 X také 24.12., 28.10., 17.11. 18:05 18:18 18:40 361 Nový Knín 6 +   
10:35 10:48 11:13 338 Pikovice 18:05 18:18 18:41 338 Pikovice X   
10:55 11:25 300091 Sedlčany X 18:20 18:50 300091 Sedlčany X
11:05 11:18 11:43 390 Rabyně 6 také 24.12., 28.10., 17.11. 18:25 18:38 19:00 390 Rabyně X
11:05 11:18 11:43 390 Štěchovice X 18:45 18:58 19:20 390 Štěchovice X   
11:35 11:48 12:13 390 Rabyně X   19:05 19:18 19:40 338 Pikovice 6 také 28.10., 17.11.
11:55 12:22 136446 Milevsko 7 také 25.4., 6.7., ne 26.12., 24.4. 19:05 19:18 19:40 361 Nový Knín X
12:05 12:18 12:43 361 Nový Knín 19:05 19:18 19:40 390 Štěchovice +      ne 24.12., 28.10., 17.11.
12:35 12:48 13:13 338 Hradištko 6 také 28.10., 17.11. 19:30 19:57 300091 Sedlčany + ne 24.,26.12., 5.7.
12:35 12:48 13:13 390 Rabyně X   19:35 19:48 20:10 338 Pikovice X +   ne 28.10., 17.11.
12:55 13:25 300091 Sedlčany X 19:55 20:26 301091 Sedlčany 7 X také 25.4., ne 31.12., 24.4.
13:05 13:18 13:43 390 Rabyně 6 + 20:05 20:18 20:40 361 Nový Knín X
13:05 13:18 13:43 361 Nový Knín X   20:05 20:18 20:40 390 Rabyně 6 +   
13:20 13:33 13:58 338 Pikovice X 20:30 21:01 300091 Sedlčany + ne 24., 25.12., 1.1., 24.4., 5.7., 6.7., 28.9., 28.10., 17.11.
13:35 13:48 14:13 390 Jablonná X   20:35 20:48 21:10 390 Rabyně X
13:55 14:24 301091 Sedlčany 20:55 21:23 300091 Sedlčany X
14:05 14:18 14:43 338 Pikovice +   ne 28.10., 17.11. 21:05 21:18 21:40 361 Nový Knín ne 24.12.
14:05 14:18 14:43 361 Nový Knín 6 X také 24.12., 28.10., 17.11. 21:40 22:12 301091 Sedlčany 7 také 25.4., ne 24.4.
14:20 14:33 14:58 338 Pikovice X   22:05 22:18 22:40 390 Rabyně
14:35 14:48 15:13 338 Pikovice 6 také 28.10., 17.11. 23:05 23:18 23:40 361 Nový Knín ne 24., 31.12.
14:35 14:48 15:13 390 Rabyně X 00:35 00:48 01:10 390 Štěchovice ne 3.1.

338     nádraží ČD     Bosák
361     nádraží ČD     PROBO TRANS
390     nádraží ČD     Bosák

136446    Knížecí 3   Bosák
300091    Knížecí 3   Veolia Transport
301091    Knížecí 3   PROBO TRANS

Štěchovice - Zbraslav - Praha Platí od 6. 3. 2011
04:25 04:48 05:00 338 Hradištko X 12:25 12:51 13:03 338 Pikovice X
04:55 05:18 05:30 361 Nový Knín X 6   také 24.12., 28.10., 17.11. 12:55 13:21 13:33 338 Pikovice 6 také 28.10., 17.11.
05:10 05:33 05:45 390 Rabyně X   12:55 13:21 13:33 390 Rabyně X   
05:25 05:48 06:00 338 Pikovice 6 + 13:01 13:35 301091 Sedlčany 6 7 X také 25.4., ne 24.4.
05:25 05:49 06:01 361 Nový Knín X   13:25 13:51 14:03 390 Rabyně 6 +
05:40 06:06 06:18 338 Pikovice X   13:25 13:51 14:03 361 Nový Knín X
05:50 06:16 06:28 390 Třebenice X 13:55 14:21 14:33 390 Štěchovice X   
05:55 06:18 06:30 390 Rabyně 6 také 24.12., 28.10., 17.11. 14:15 14:41 14:53 390 Rabyně X
06:00 06:26 06:38 361 Nový Knín X 14:20 14:55 300091 Sedlčany X
06:08 06:40 301091 Sedlčany 6 X ne 25.12., 1.1., 29.10. 14:25 14:51 15:03 361 Nový Knín 6 +
06:10 06:36 06:48 390 Rabyně X   14:35 15:01 15:13 338 Pikovice X
06:18 06:45 136446 Milevsko X 14:55 15:21 15:33 338 Hradištko 6 také 28.10., 17.11.
06:20 06:46 06:58 390 Štěchovice X   14:55 15:21 15:33 361 Nový Knín X
06:25 06:48 07:00 361 Nový Knín 6 + 15:05 15:35 136446 Milevsko ne 24.12.
06:30 06:56 07:08 361 Nový Knín X 15:10 15:36 15:48 390 Štěchovice X
06:40 07:15 300091 Sedlčany X 15:25 15:48 16:00 390 Rabyně 6 +   
06:40 07:06 07:18 338 Pikovice X 15:25 15:51 16:03 390 Jablonná X
06:50 07:16 07:28 390 Rabyně X   15:40 16:06 16:18 338 Pikovice X
06:55 07:18 07:30 338 Hradištko 6 také 28.10., 17.11. 15:51 16:25 300091 Sedlčany X
07:00 07:26 07:38 361 Nový Knín X   15:55 16:21 16:33 361 Nový Knín X
07:10 07:36 07:48 338 Hradištko X 16:10 16:36 16:48 390 Štěchovice X   
07:18 07:40 136446 Milevsko 6 + ne 1.1. 16:25 16:51 17:03 361 Nový Knín 6 +   
07:20 07:46 07:58 390 Štěchovice X   16:25 16:51 17:03 390 Rabyně X
07:25 07:48 08:00 390 Rabyně 6 +   16:40 17:06 17:18 338 Pikovice X
07:30 07:56 08:08 361 Nový Knín X   16:52 17:25 301091 Sedlčany ne 24.12.
07:40 08:06 08:18 338 Pikovice X   16:55 17:21 17:33 338 Pikovice +   ne 28.10., 17.11.
07:46 08:20 300091 Sedlčany X 16:55 17:21 17:33 361 Nový Knín X   
07:55 08:21 08:33 390 Rabyně X 17:10 17:36 17:48 390 Štěchovice X
08:25 08:51 09:03 361 Nový Knín 6 také 24.12., 28.10., 17.11. 17:25 17:51 18:03 338 Pikovice 6 také 28.10., 17.11.
08:25 08:51 09:03 338 Hradištko X 17:25 17:51 18:03 390 Jablonná + X ne 24.12., 28.10., 17.11.
08:51 09:25 301091 Sedlčany 17:35 18:10 300091 Sedlčany X
08:55 09:21 09:33 338 Pikovice 6 + 17:45 18:11 18:23 390 Štěchovice X
08:55 09:21 09:33 390 Rabyně X 18:03 18:30 136446 Milevsko 6 také 5.7., 28.10., nejede 25.12., 1.1., 29.10.
09:25 09:51 10:03 390 Jablonná 6 také 24.12., 28.10., 17.11. 18:05 18:31 18:43 361 Nový Knín X
09:25 09:51 10:03 361 Nový Knín X 18:25 18:50 19:02 390 Rabyně 6 také 24.12., 28.10., 17.11.
09:51 10:25 300091 Sedlčany X 18:25 18:50 19:02 338 Pikovice X + ne 28.10., 17.11.
09:55 10:21 10:33 390 Štěchovice X 18:30 19:05 300091 Sedlčany + ne 24.12., 25.12., 5.7.
10:25 10:51 11:03 361 Nový Knín 6 + 18:55 19:18 19:30 361 Nový Knín +   ne 24.12., 28.10., 17.11.

10:25 10:51 11:03 338 Pikovice X 18:55 19:18 19:30 390 Rabyně X   
10:51 11:25 301091 Sedlčany + ne 25.12., 1.1., 28.10. 19:25 19:48 20:00 361 Nový Knín X 6 také 24.12., 28.10., 17.11.
10:55 11:21 11:33 338 Pikovice 6 také 28.10., 17.11. 19:25 19:48 20:00 390 Štěchovice +      ne 24.12., 28.10., 17.11.
10:55 11:21 11:33 390 Rabyně X 19:34 20:15 300091 Sedlčany + ne 24.12., 25.12., 1.1., 24.4., 5.7., 6.7., 28.9., 28.10., 17.11.
11:25 11:51 12:03 390 Rabyně 6 +   19:51 20:25 300091 Sedlčany X
11:25 11:51 12:03 361 Nový Knín X   20:25 20:48 21:00 338 Hradištko
11:51 12:25 300091 Sedlčany X 20:42 21:15 301091 Sedlčany 7 také 25.4., ne 24.4.
12:25 12:51 13:03 338 Hradištko +      ne 28.10., 17.11. 21:25 21:48 22:00 361 Nový Knín ne 24.12., 31.12.
12:25 12:51 13:03 361 Nový Knín 6 také 24.12., 28.10., 17.11. 22:25 22:48 23:00 390 Rabyně

X - jede v pracovní den  6 - jede v sobotu  + - jede v 7 a ve státem uznané svátky  5 - jede v pátek  7 - jede v neděli



 TJ šTěchOvIcE – InfORmAcE ZE spORTu

TJ  Štěchovice  získala  v  loňském  roce 
grant na opravu osvětlení tréninkového hři-
ště od Nadace ČEZ. Osvětlení bylo opraveno 
a plní svojí funkci. Správnost čerpání finanč-
ních prostředků ověřila auditorská firma. 
TJ Štěchovice získala také  v minulém 

roce  ve  spolupráci  s  městysem  grant 
na provoz sportovního areálu od Středočes-
kého kraje – Fondu sportu, volného času 
a primární prevence. Grand byl především 
využit na platbu za spotřebovanou elektric-
kou energii a na obnovu travnatého hřiště. 
Finanční prostředky byly řádně vyúčtovány.
TJ Štěchovice požádala ve spolupráci 

s městysem grant na odstranění následků 
krupobití od Středočeského kraje – Fon-
du hejtmana na zmírnění následků živel-
ních katastrof. Na prověrku oprávněnosti 
požadavku byla u nás provedena kontro-
la, která naše požadavky potvrdila. Grant 
je i tak nadále ve stádiu posuzování. 
TJ Štěchovice ve spolupráci s fotbalo-

vým oddílem vyřešila v současné době 
otázku změny nájmu klubovny na hřišti
TJ spolupořádala úspěšný vánoční kon-

cert v kostele ve Štěchovicích. Na progra-
mu byly skladby známých skladatelů pro 
hru na varhany a zpěv. 

K ČINNOSTI JEDNOTlIVýCH ODDÍlŮ

FOTBAlOVý ODDÍl:
Rozlosování jednotlivých soutěží, 

seznam hráčů, trenérů, aktuální in-
formace, fotografie a diskuzi najdete 
na internetových stránkách www. fot-
balstechovice. estranky.cz

 A-mužstvo – Krajský přebor
Naše  mužstvo  poprvé  v  novodobé 

historii  hraje  tuto  třídu.  Jako  nováček 
všechny překvapilo dosavadními výsled-
ky a hlavně předvedenou hrou. Mužstvo 
je konsolidované a výborně reprezentuje 

náš Městys. Po podzimní části soutěže 
bylo na výborném druhém místě.
Mužstvo uskutečnilo náročnou zimní 

přípravu.

Zatím odehrány následující zápasy:
ŠTĚCHOVICE – BENáTKy 1:1  (0:1)
Naše mužstvo bylo po celé utkání ak-
tivnější  a mělo  výhru  na  dosah. Ne-
proměnění vyložených akcí a nepřízeň 
rozhodčích nás připravila o výhru.

KUTNá HORA – ŠTĚCHOVICE 
utkání odloženo

ŠTĚCHOVICE – lIBIŠ 5:0  (2:0)
Naše mužstvo podalo velmi dobrý vý-
kon a po zásluze výrazně zvítězilo. Vy-
šel úvod zápasu a již ve 3 minutě jsme 
vedli 2:0. 

B-mužstvo – okr.soutěž IV.třídy, sk. A
Mužstvo podává stabilně dobré výkony 

a je po podzimní částí soutěže zaslouže-
ně na čtvrtém místě tabulky.
C-mužstvo – okr.soutěž IV.třídy, sk. B
Mužstvo hraje na hřišti  v Pikovicích. 

Za předvedenou hru a výsledky  je   za-
slouženě v čele tabulky

Dorost -– okresní přebor, sk. A
Mužstvo  nám  dělá  radost  výsledky 

a herním projevem. Tabulku vede s vel-
kým náskokem.

Žáci – okresní přebor, sk. A
Mužstvo podává střídavé výkony a  je 

zatím ve středu tabulky. Trápí  je přede-
vším nízký počet vstřelených branek
Starší přípravka – okresní přebor, sk.A
Mužstvo podává střídavé výkony a  je 

zatím ve středu  tabulky. V  této věkové 
kategorii nejde o výsledky, ale o získání 
základních fotbalových návyků.
Mladší přípravka – okresní přebor, sk. A
Mužstvu se nedaří a pohybuje se ve 

spodní části  tabulky. V této věkové ka-
tegorii  nejde  o  vý-
sledky, ale o získání 
základních fotbalo-
vých návyků.

ODBOR ASPV:
Probíhá pravidel-

né cvičení jógy pod 
vedením  zkušené 
cvičitelky  Petráko- 
vé. Toto cvičení ob- 
sahuje prvky klasic- 
ké  jógy,  lyengarov- 

ské jógy, tai-či a různých rehabilitačních 
a relaxačních technik, jako např. Felden- 
kreisovy metody nebo reflexní masáže. 
Zahrnuje protahovací a posilovací cviče- 
ní, dynamické sestavy, klasické ásany, de- 
chová cvičení, relaxaci a jóga nidru – tzv. 
jógový spánek, který uklidňuje a osvěžu-
je mysl a dodává duševní sílu. 
Pokračuje také cvičení žen pod vede-

ním pí kopřivové a pí Pospíšilové. Ženy 
se  pravidelně  schází  jedenkrát  týdně 
a cvičí hlavně cviky kondiční a zdravotní 
se zaměřením na pružnost páteře, prota-
žení a posílení svalů. 

ODDÍl TURISTIKy:
Dosud uskutečněné akce:
Dne 1.1.2011  se  uskutečnil  tradiční 
novoroční výšlap. Zasněženou krajinou 
jsme vyšli ze zastávky Polesí Slapy přes 
královky a Porostliny došli do Buše.
Dne 19.2.  se  uskutečnila  první  zimní 
procházka   po  trase Prosek – Cihelna 
v bažantici – Bažantice  v Satalicích – 
Satalice – Vinořský park - Vinoř. 
Dne 12.3. proběhla další  předjarní pro-
cházka  v  rámci  Pražských  periferiích  
po trase Háje – Milíčovský les – Šeberov 
– kunratice – Modřanská rokle.
Další plánované akce:
2.4. Pražské periférie III. 
Jarní procházka  po trase Písnice – Cho- 

lupice – Točná – Zbraslav. Odjezd auto-
busem v 8,25 hod ze Štěchovic. 
22.4. – 25.4.  Velikonoce ve Stříbře
Třídenní putování v okolí historického 

města. Výlety podél řeky Mže, návštěva 
hornického skanzenu, prohlídka klášte-
ra kladruby. Ubytování na lůžku. Doprava 
auty. Odjezd v pátek v 16,00 hod z auto-
busového nádraží. Zálohu 500 kč nutno 
zaplatit do 2.4.2011.
14.5. Pražské periférie IV.
Jarní procházka po trase Libeň – Vy-

sočany – Hrdlořezy – kyje – Hostavice 
– Dolní  Počernice.  Odjezd  autobusem 
v 8,25 hod ze Štěchovic.
2.6. – 6.6. Okolí lipna
Prodloužené víkendové putování v oko-

lí vodní nádrže Lipno. Pěší  túry v okolí 
Frymburku  a  Přední  Výtoně.  Návštěva 
zříceniny Vítkův kámen a kláštera Vyšší 
Brod. Ubytování na lůžku. Doprava auty. 
Odjezd ve čtvrtek v 16,00 hod z autobu-
sového nádraží. Zálohu 500,- kč nutno 
zaplatit do 14.5.2011.
25.6. Pochod Údolím zlatonosné Kocáby
Účast na 31. ročníku námi pořádaného 

pochodu.

ZPrávA o činnosti tJ ŠtěChoviCe
Po jubilejním roce, kdy TJ oslavila 100leté organizované tělovýchovy ve Štěcho-
vicích jsme se vrátili ke každodenní práci. 

Rozlosování jarní části soutěže:
16.kolo   NE   13.3.    ŠTĚCHOVICE – BENÁTkY            14,30 h.
17.kolo   NE   20.3.    kUTNÁ HORA – ŠTĚCHOVICE     15,00 h.                     
18.kolo   NE    27.3.    ŠTĚCHOVICE – LIBIŠ                    15,00 h. 
19.kolo   SO     2.4.  Sk RAkOVNík – ŠTĚCHOVICE    16,30 h.
20.kolo   NE   10.4.    ŠTĚCHOVICE – HRADIŠTkO        16,30 h.
21.kolo   SO   16.4.    BRANDÝS n.L. – ŠTĚCHOVICE    10,15 h. 
22.kolo   NE   24.4.    ŠTĚCHOVICE – DOBROVICE        17,00 h.  
23.kolo   NE      1.5.    ŠTĚCHOVICE – NERATOVICE      17,00 h.
24.kolo   SO      7.5.    BEROUN – ŠTĚCHOVICE              17,00 h.
25.kolo  NE   15.5.    ŠTĚCHOVICE – ÚVALY                  17,00 h.
26.kolo   SO    21.5.    T.RAkOVNík-ŠTĚCHOVICE         17,00 h.
27.kolo   NE   29.5.    ŠTĚCHOVICE – ZÁPY                    17,00 h.
28.kolo   SO     4.6.   ČESkÝ BROD – ŠTĚCHOVICE      17,00 h.
29.kolo   NE   12.6.    ŠTĚCHOVICE – N.STRAŠECí        17,00 h.
30.kolo   SO   18.6.    ČÁSLAV B – ŠTĚCHOVICE            17,00 h.
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